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  36تا  1صفحه هاي  :2زيست شناسي                                                                                                                                       تنظيم عصبي + حواس 
 باشد؟ كدام گزينه درباره تشريح مغز گوسفند صحيح مي - 1

 شوند. ها مشاهده مي نخاعي در داخل بطن –اي، ساختارهاي ترشح كننده مايع مغزي  ) با ايجاد برشي كم عمق در بخش عقب رابط پينه1
 باشند. هاي مرتبط با سامانه ايجادكنندة حافظه كوتاه مدت در مغز قابل مشاهده نمي ساختار) در سطح پشتي مغز، 2
 باشد. فيز قابل مشاهده مي مغز كه در جلوي مركز تنظيم ترشح بزاق قرار دارد، بين مخچه و اپي ة) بخشي از ساق3
 شود. دي به مغز پس از ايجاد برش عرضي در رابط سه گوش ديده ميهاي عصبي ورو اكثر پيام ة) مركز پردازش اولي4

 ؟است نادرستهاي مرتبط با چشم  چند مورد از موارد زير درباره ساختار - 2

 اند. هايي است كه تا پشت سومين محيط شفاف كرة چشم كشيده شده سومين لاية چشم از بيرون، داراي رگ -الف
  باشد. هاي مختلفي مي داراي ضخامت ،هاي متفاوت خود سومين لاية چشم از داخل، در قسمت -ب
  شود. اي موثر در تطابق نيز مشاهده مي هاي عصبي است و در زير ساختار ماهيچهسومين لاية چشم از بيرون، شامل انواع مختلف ياخته -ج
  كنند. ي مصرف ميبيشتر  ATPهاي ضخيم ترين بخش دومين لاية چشم از داخل، هنگام مشاهده اجسام نزديك  سلول - د
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

 ؟استعصبي صحيح  ةكدام مورد از عبارات زير درباره پتانسيل عمل در يك ياخت - 3

  طور قطع اختلاف پتانسيل دو طرف غشا در حال كاهش است. باشد، به دار سديمي باز مي هاي دريچه ) هنگامي كه دريچة كانال1
 باشد. دار پتاسيمي، شيب غلظت پتاسيم به طرف داخل سلول مي هاي دريچه ) بعد از بسته شدن كانال2
 شوند. دار سديمي قسمت مجاور آن باز مي هاي دريچه دار پتاسيمي در قسمتي از غشاي بخش مياني آكسون، كانال هاي دريچه ) همراه با باز شدن كانال3
 گيرد. انجام ميداخل سلول  سلول بهخارج  آن، ازژي و با تغيير شكل انر انواع هاي نشتي پتاسيمي بدون استفاده از كانالعبور پتاسيم از ) 4

  ؟نيستيك از عبارات زير صحيح  كدام - 4
  قرار دارند. اي فراوان فضاي بين ياختهدر غلافي از بافتي با  ،هاي موجود در پوست ترين گيرنده) عمقي1
 دهند. واكنش نشان ميهاي حسي حواس پيكري، تنها به يك نوع محرك خاص  ) هر يك از گيرنده2
 باشند. هاي حس وضعيت هنگامي كه بدن حركتي ندارد نيز درحال ارسال پيام به مغز مي ) گيرنده3
 تواند باعث بهبود عملكرد دستگاه عصبي مركزي شود. هاي حسي مي ) سازش گيرنده4

 باشد؟ لغ درست مييك از موارد زير دربارة همة عوامل محافظت كننده دستگاه عصبي مركزي مردي با كدام - 5

  اي تشكيل شده است. هاي پروتئيني در فضاي بين ياخته ) از بافتي با رشته1
 تواند از مغز و نخاع در برابر ضربه محافظت كند. باشد كه مي ) ساختاري سخت مي2
 يستي را دارند.، قابليت توليد انواع كاتاليزورهاي زو يا مؤثر در تشكيل آن هاي شركت كننده در اين امر ) همة ياخته3
 ها عبور كنند. توانند از آن ها در شرايط طبيعي نمي ) بسياري از مواد و ميكروب4

 كند؟  تكميل مي نامناسبيطور  با توجه به شكل كتاب درسي، چند مورد عبارت زير را به - 6

 »در مسير انعكاس عقب كشيدن دست، در هر سيناپسي كه ............... « 
  يابد.  هاي رابط به يون سديم افزايش مي شود، نفوذپذيري غشاي نورون حسي برقرار مي هاي توسط نورون -الف
  كند.  شود، پتانسيل غشاي ياختة پس سيناپسي تغيير مي خارج از مادة خاكستري تشكيل مي -ب
  شود.  نورون رابط شركت دارد، ناقل عصبي توليد شده در نخاع به فضاي سيناپسي آزاد مي -ج
  كند. دار تغيير مي هاي عصبي ميلين نوعي مولكول پروتئيني در غشاي ياخته  ، فعاليتكنند در آن شركت ميي حركتي ها نورون - د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟ بيماري چشمي كه ممكن است با كاهش فاصلة بين عدسي و نقطة كور رخ بدهد، صحيح است نوعي كدام گزينه در ارتباط با - 7

 ي تارهاي متصل به عدسي به طور قابل توجهي افزايش يافته باشد. انعطاف پذير) به طور قطع 1
 شود. ) براي مشاهدة واضح اجسام نزديك، از عدسي مشابه با عدسي چشم استفاده مي2
  شود. ترين لاية چشم متمركز مي ) پرتوهاي نور بازتابيده از اجسام نزديك، بر روي نازك3
  شوند.  سند و روي يك نقطه از شبكيه متمركز نمير ) پرتوهاي نور به طور نامنظم به هم مي4

  نحوه پاسخ گويي زمان پيشنهادي نام درس
  اجباري دقيقه10 2زيست شناسي
  اختياري دقيقه10 3زيست شناسي
  اختياري دقيقه10 1زيست شناسي
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  »بخشي از مغز كه .............. بخشي از مغز است كه در .............. نقش دارد. « كند؟  را به درستي تكميل مي مقابلكدام گزينه عبارت  - 8
  ساكاريد در غذاگوارش نوعي پلي –گانه است، بالاتر از  هاي چهارجستگي ) داراي بر1
  انتقال غذا از دهان به معده –تر از  كند، پايين مدت زمان دم را تنظيم مي )2
  پاسخ عمومي در خط دوم دفاعينوعي ايجاد  –تر از  كند، پايين  ) اغلب اطلاعات حسي را تقويت مي3
  هاي هنري و رياضي در مهارت –) در تنظيم ضربان قلب اثرگذار است، بالاتر از 4

  ؟ استهاي چشايي صحيح  هاي موجود در جوانه زير، در ارتباط با ياختههاي  چند مورد از گزينه - 9
 با دو ياختة ديگر از جوانة چشايي در تماس است. الف) هر ياختة گيرندة چشايي دقيقاً

  روند.  هاي چشايي در نهايت تبديل به عصب چشايي شده و به مغز مي هاي گيرنده ب) آكسون
  . هستندكشيده   ف منفذ جوانة چشايي داراي هستة پهن وهاي پوششي موجود در اطرا ج) ياخته
  باشند.  هاي چشايي همگي داراي ابعاد تقريباً يكساني مي هاي موجود در جوانه د)ياخته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 باشد؟ چند مورد براي تكميل عبارت زير مناسب مي - 10

 ...............» ي تعادلي بخش دهليزيها هاي شنوايي بخش حلزوني گوش ...............، گيرنده گيرنده«

  كنند. با به حركت در آمدن مايعي در اطراف خود پيام عصبي توليد مي  –برخلاف  - الف
  اند. اي ژلاتيني قرار گرفته باشند كه به طور كامل درون ماده هايي در سطح خود مي داراي مژك –همانند  - ب
  گانه است منتقل كنند.  4هاي  را به بخشي از مغز كه داراي برجستگي توانند پيام عصبي توليدي خود مي –برخلاف  - ج
  1) 4  3) 3  2) 2  ) صفر1

  

  8تا  1هاي  حهصف :3زيست شناسي                                                                                                                                       مولكول هاي اطلاعاتي
 

 است؟  نادرستباشد،  زيست دوازدهم كه فقط در ساختار نوكلئيك اسيدها قابل مشاهده مي 1چند مورد در ارتباط با هر نوكلئوتيد در فصل  - 11

  استر نقش دارد.  مولكول قند آن، در تشكيل پيوند فسفودي OHهاي فسفات و  الف) گروه
  شود.  توانايي تشكيل پيوندي اشتراكي مشاهده مي ،دار بطور حتم سه حلقة آلي كربن ب) در ساختار آن

  ج) هر حلقة پنج ضلعي موجود در ساختار آن، با پيوند اشتراكي قطعا به حلقة پنج ضلعي ديگر متصل است. 
 نداران نشان داد. د) مشاهدات و تحقيقات چارگاف مقدار برابري آن را با نوكلئوتيد ديگر در ساختار دناهاي جا

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 چند مورد در ارتباط با مدل ارائه شده توسط واتسون و كريك درست است؟  - 12

  مدل نردبان مارپيچ را ارائه كنند.  1962دست آمده از دانشمندان قبل خود توانستند در سال  الف) با استفاده از نتايج به
  اي دارد كه به دور محور عرضي پيچيده شده است.  يچ دو رشتهب) در اين مدل، دنا در سراسر ساختار مارپ

  كنند.مارپيچ، پيوند هيدروژني برقرار  هاي نردبان توانند در پله ج) براساس اين مدل باز آلي آدنين و يوراسيل مي
  شود.  آن مي اي باعث يكسان شدن قطر دنا در سراسر طول اي در مقابل دو حلقه حلقه د) طبق اين مدل قرارگيري باز تك

 3) 4   2) 3   1) 2  ) صفر1

 دست آورد، صحيح است؟ هاي زير در مورد مراحل آزمايش دانشمندي كه اطلاعات اوليه در مورد ماده وراثتي به يك از گزينه كدام - 13

  ن شد. دوم آزمايش، تزريق جاندار داراي دناي حلقوي به موش، باعث بروز علائم بيماري در بدن جاندار ميزبا ة) در مرحل1
  هاي موش بررسي شد.  اي كه چگونگي انتقال ماده وراثتي مشخص گرديد، خون و شش ) در مرحله2
  هاي مرده به زنده منتقل شد.  اي كه نتايج آن برخلاف انتظار گريفيت بود، پوشينة باكتري ) در مرحله3
 است.  متفاوتدر خون موش،  ) در مرحلة آخر آزمايش، تنوع باكتري پيش از تزريق در سرنگ و پس از تزريق4

   )1403(مشابه امتحان هماهنگ كشوري دي  كدام عبارت، دربارة هر نوكلئوتيد موجود در بدن يك فرد سالم درست است؟ - 14

  اي دارد كه به ريبوز متصل است.  نوعي باز آلي با ساختار حلقه )1
  شود.  بسپار (پليمر) محسوب مي ي) واحد تكرارشوندة نوع2
  ها كمك كنند.  به انتقال يونتصال به سطح دروني نوعي پروتئين، د با اتوانن ) مي3
 هاي فسفات دارد. ) در ساختار خود گروه يا گروه4

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به طور صحيح تكميل مي - 15
 ..............»هريك از واحدهاي سازندة نوكلئيك اسيدها در ساختار مولكول .....................، همواره .......«

 استر با دو واحد ديگر در اتصال است. با پيوند اشتراكي فسفودي –) دنا 1

 اند. هاي فسفات باهم متفاوت از نظر نوع قند، باز آلي و تعداد گروه –) رناي خطي 2

  اند. هاي مساوي در سراسر طول مولكول دنا توزيع شده به نسبت –) دنا 3
  هاي آزاد متفاوتي دارند. نوكلئوتيدي، گروه در دو انتهاي رشتة پلي –) رناي خطي 4
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 )1402 شهريور(مشابه امتحان هماهنگ كشوري   كدام عبارت در مورد آزمايشات ايوري و همكارانش صحيح است؟  - 16

  دار بود.  راسيلاي رخ داد كه داراي نوكلئوتيد يو ها، انتقال صفت فقط در لايه ) پس از سانتريفيوژ مخلوط مورد نظر آن1
  شد.  ها مي ها باعث مرگ آن اي را تهيه كردند كه در صورت تزريق به موش ) ايوري و همكارانش ابتدا عصاره2
  ها قبل از اين آزمايشات، توسط گريفيت مشخص شده بود.  ) توانايي انتقال مادة وراثتي بين ياخته3
  هاي آن را تخريب كردند.  دار را استخراج و تمامي پروتئين هاي كپسول ) ايوري و همكارانش در آخرين آزمايش، عصارة باكتري4

  )1401(مشابه امتحان هماهنگ كشوري دي    اي دنا صحيح است؟ رشته كدام گزينه دربارة مدل مارپيچ دو - 17
 خوردة دنا مقابل هم، به تنهايي انرژي اندكي دارند. هاي نردبان پيچ ) هر يك از پيوندهاي نگهدارندة پله1

  شود. خورده مشخص مي ستون نردبان پيچ در ) ترتيب نوكلئوتيدهاي هر رشتة دنا، توسط اجزاي قرار گرفته2
 شود. بازها در مقابل هم سبب تغيير قطر دو رشتة دنا در كنار هم مي ) نحوة قرارگيري جفت3

  ا تعداد بازهاي پيريميدين است.) اين مدل اولين بار ثابت كرد كه تعداد بازهاي پورين در هر مولكول دنا برابر ب4
 ، كدام مورد درست بيان شده است؟3شناسي  زيست 1در فصل  DNAهاي  با توجه به نظريات ويلكينز و فرانكلين در زمينة شناسايي ساختار مولكول - 18

  اند. شدهتيدي در مولكول دنا توسط نوعي پيوند در كنار يكديگر به دور محوري فرضي پيچيده  كلئو نو ) دو رشتة پلي1
  تيدي، حالت مارپيچي دارد. كلئو نو ) با استفاده از پرتوي ايكس، به اين نتيجه رسيدند كه هر رشتة پلي2
  تيدي در داخل ياخته است. كلئو نو پلي  ماً واجد بيش از يك رشتة ) هر مولكول دنا لزو3
  ) در عرض يك مولكول دنا در هر پله، دو حلقه وجود دارد.4

  طور حتم .......................  لب كتاب درسي در نظرية دانشمندي (دانشمنداني) كه ....................... بهبا توجه به مطا - 19
  كردند.مشخص را نيز رابطة مكملي بين بازهاي آلي  –) حالت مارپيچ بودن دنا را براي نخستين بار مشخص كردند 1
  بود. شآزمايش چهارم برخلاف سوم، برخلاف انتظارنتيجة  –) دو گونه باكتري مورد مطالعه قرار داد 2
  بود.ها  آنهدف آزمايش سوم  ،باشد  ميمادة وراثتي   كه پروتئينادعا رد فقط اين  –دار استفاده كردند  ) از عصارة باكتري پوشينه3
  هاي امروزي مورد تأييد قرار گرفت. ها با پژوهش مطالعات آن –ايكس مدل نردبان مارپيچ را ساختند  هاي پرتو  ) با استفاده از داده4

  اند، درست است؟  مادة وراثتي كه در كتاب درسي ذكر شده و وجود كدام گزينه در ارتباط با دانشمندان موثر در كشف ساختار و عملكرد - 20
  » هر دانشمندي كه اطلاعي از ........... قطعاً ...........  «
  توانند تغيير شكل دهند. ها ميباكتري) ماهيت مادة وراثتي نداشت ـ متوجه شد كه 1
  در مورد ابعاد دنا اظهارنظري نكرده است.  –) مارپيچي بودن دنا دارد 2
  دانست. ) ماهيت مادة وراثتي دارد ـ آن را ساختاري بيش از يك رشته مي3
  دانست. ) پيوندهاي شيميايي دنا ندارد ـ ماهيت مادة وراثتي را مي4
  

  24تا  1صفحه هاي  :1زيست شناسي                                                                                                                    و جذب مواددنياي زنده + گوارش 
  

  رد؟ اي دا شود، در هر جاندار چه مشخصه هاي زيستي در آن انجام مي ترين سطح ساختاري حيات كه همة فعاليت پايين - 21
 تواند در ثابت نگه داشتن وضع محيط پيرامون خود برخلاف درون خود نقش داشته باشد.  ) نمي1
  باشد.  ) توانايي آن در تقسيم شدن، اساس رشد و نمو و ترميم مي2
  هاي زيستي وجود دارند.  ) غشايي دارد كه در آن انواعي از مولكول3
  تواند به نسل بعد منتقل شود.  ها مي ود در آنهايي هستند كه اطلاعات موج ) حاوي كروموزوم4

  ؟ نيستدهندة آن، صادق  كدام مورد در رابطه با غشاي يك ياختة جانوري و ساختارهاي تشكيل - 22
 توان در هر دو لايه غشا مشاهده كرد.  هاي ليپيدي را مي ) انواعي از مولكول1
  هستند.  ها در تماس هاي غشا، با پروتئين ) فقط برخي از كربوهيدرات2
  ها فقط با فسفوليپيدها در تماس بوده و در يك لايه غشا قرار دارند.  ) برخي پروتئين3
  گيرند.  ها در سطح خارجي غشا قرار مي اي، كربوهيدرات ها همانند غشاي ياخته ) در غشاي ريزكيسه4

  گفت ............... توان نميدربارة ورود و خروج مواد به ياخته ،  - 23
 شود.  اي و خون، همواره مواد مختلفي مبادله مي ياخته بين ) بين مايع1
  هاي انتقال مواد، نيازمند به نوعي انرژي هستند.  ) همة روش2
  كند.  گيرد، ياخته انرژي مصرف نمي ) در هر روشي از عبور مواد كه در جهت شيب غلظت انجام مي3
  باشد.  مي ATPبري بر خلاف انتقال فعال، تنها منبع انرژي  ) در درون4
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1دفترچه شماره   4ة: صفح      مردادماه 3 آزمون 
  

 
 
 
 

 بيان شده است؟ نادرستي ، به»باشد زيستي كه منبع ذخيرة گلوكز در جانوران مي  نوعي مولكول«كدام گزينه دربارة  - 24
  شود. طور طبيعي، در دنياي غير زنده ديده نمي به)  1
  است.  ها همانند گياهان قابل مشاهده ) در قارچ 2
 اند. ته شدهاز شش اتم كربن ساخ  هاي سازندة آن ) واحد  3
 شركت دارند.  ) عناصر كربن و هيدروژن برخلاف نيتروژن در ساختار آن 4

  كند؟  درستي كامل مي چند مورد عبارت زير را به - 25
 ...................» نيستساختاري (اندامكي) در ياختة جانوري كه ................... ممكن « 

  اد زيادي در سيتوپلاسم ياخته مشاهده شود. به تعد -الف) داراي دو غشا در ساختار خود است
  در مجاورت غشاي ياخته مشاهده شود.  - هاي آن فاقد اتصال فيزيكي با يكديگر هستند و در ترشح مواد نقش دارد ب) بخش

 باشد.   توانايي حضور آزادانه درون سيتوپلاسم ياخته را داشته - ها نقش دارد هاي موثر در انقباض ماهيچه ج) در توليد مولكول
 ها در سراسر سيتوپلاسم گسترش يافته باشد. اي از كيسه صورت شبكه به -هاي ياخته مجاورت دارد  د) با مركز كنترل فعاليت

  ) صفر4   3) 3   2) 2  1) 1
  شده است؟ انيب يمتفاوت طوربدن به  يها دربارة انواع مختلف بافت ينادرست اي ياز نظر درست نهيكدام گز - 26

  از كلاژن كمتر است. يخون يها قطر رگ ،كند معمولاً بافت پوششي را پشتيباني ميكه  يونديفت پاز با يدر نوع) 1
  هستة قرار گرفته در مجاورت غشا هستند. يدو سر بازو، دارا يا چهيماه يها اختهيچرب، برخلاف  ديسه اس يدارا نوعي ليپيدكنندة  رهيذخ يها اخته) ي2
  سست دارد. يوندينسبت به بافت پ يشتريكمتر و كلاژن ب يها اختهياست كه تعداد  يوندياز بافت پ يه نوعصاف مشاب چةيماه يها اختهيشكل ) 3
 باشد. داراي هسته كاملا گرد مي اي، هاي پوششي استوانه ياختههمانند  اي شفاف دارد ماده زمينهكه  پيوندياز بافت  ينوعهاي  ياخته) 4

  بيان شده است؟  نادرستيد مورد به هاي معده، چن در رابطه با انواع ياخته - 27
  توانند تحت تأثير نوعي هورمون قرار بگيرند.  هاي آن، مي ترين ياخته هاي معده برخلاف اصلي ترين ياخته بزرگ - الف
  توانند با ترشح موادي، اثر اسيد سطح معده را خنثي كنند.  هاي غدد معده مي ترين ياخته فوقاني - ب
  هايي به شكل غيرفعال ترشح كنند.  توانند آنزيم معده نمي ةحفر هاي ترين ياخته تحتاني - ج
  اي كه توانايي وارد كردن مواد را به خون دارد، به طور قطع در مجاورت پيلور قرار گرفته است.  هر ياخته - د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  همگي ...............شوند،  ها مي هايي كه سبب تكميل گوارش پروتئين در يك انسان سالم و بالغ، آنزيم - 28
  شوند.  گوارش توليد و ترشح مي ةهاي پوششي لول ) توسط ياخته1
  شوند.  هاي بدن  تخريب ديواره برخي اندام سبب تجزيه وتوانند  مي) بسيار قوي و متنوع بوده و 2
  دارد.  هايي با قدرت توليد نوعي مادة قليايي ياخته شوند كه ) در اندام(ها)يي توليد مي3
  كنند.  ابتدا به شكل غيرفعال ترشح شده و در محيطي قليايي فعاليت مي) 4

  كند؟  كدام مورد عبارت زير را به درستي كامل مي - 29
  ...............»توان  جود در انساني سالم و بالغ، مي گوارش مو دستگاه هاي در اندام«
  را مشاهده كرد. شود رد مياو بدنبه نوعي مجرا در سمت چپ راي ذخيره بدر نهايت كه ليپيد  اي حاوي كلسترول و فسفو ) توليد و ترشح ماده1
  هاي طولي بيشتري در معده مشاهده كرد. خوردگي رود ميزان چين كه ميزان گردش خون دستگاه گوارش بالا مي ) در هنگامي2
  دهد. ارج سلولي را افزايش مياز غيرفعال ختئ نوعي پرو توليدباريك، ميزان در معده يا رودة  ساز ) گفت هر سلول آنزيم3
  را ندارند.  هيدرات نومر از كربو توانايي توليد مو ،غدد بزاقيهاي مترشحه از  ) گفت تمام آنزيم4
 

 كند؟   با توجه به شكل مقابل، كدام مورد عبارت زير را به درستي تكميل مي - 30

 ................»شوند،  يافت مي» 2«مجراي  شوند ................ موادي كه در يافت مي» 1«موادي كه در مجراي «

 ريز هم فعاليت كنند.  توانند به صورت درون اند كه مي هايي توليد شده توسط ياخته –) همانند 1

  هاي قابل جذب نقش دارند.  در تبديل ليپيدها به مولكول –) برخلاف 2
  دهند.  هش ميهاي موجود در دوازدهه را كا فعاليت گروهي از آنزيم –) همانند 3
  توانند با رسوب در محل توليد خود نوعي سنگ ايجاد كنند.   مي –) برخلاف 4
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2شمارهدفترچه   1ة: صفح    مرداد ماه 3 آزمون 
  

 
 
 
 

M

cm10 cm40

q = C1 4� q = C3 16�2q

×

  دوازدهم تجربي –مردادماه  3آزمون 
  
  

  
  
  
  

  21تا  1اي : صفحه ه2فيزيك          الكتريسته ساكن
 

% از بـار خـود را از دسـت    C ،25كنيم. كـرة   دهيم و جدا مي تماس مي Cرا با كرة  Bسه كرة مشابه و رسانا با بارهاي همنام در اختيار داريم. ابتدا كرة  -31

C 1پس از جدا كردن، كرة  دهيم و تماس مي Aرا با كرة  Cدهد. سپس كرة  مي
به بـار اوليـة    Bدهد. نسبت بار اولية كرة  از بار خود را از دست مي 3

 كدام است؟     Aكرة 

1 (3
8   2 (8

3   3 (2  4 (1
2       

شـود   كنيم. مشاهده مي را به كلاهك الكتروسكوپ نزديك مي Bار دهيم. سپس ميلة بارد را به كلاهك الكتروسكوپ خنثي تماس مي Aابتدا ميلة باردار  - 32
به  Bو  Aباشد. بار ميلة  نزديك است، منفي مي Bها در وضعيتي كه ميلة  شوند و بار نهايي ورقه هاي الكتروسكوپ ابتدا بسته و سپس باز مي كه ورقه

 ترتيب چگونه است؟     

  ) منفي، مثبت     4  ) منفي، منفي 3  ) مثبت، منفي 2  مثبت، مثبت  )1
 افزايش ……هاي  خنثي را با پارچة ابريشمي مالش دهيم، تعداد الكترون ……اگر يك ميلة  « -33

 كند؟  به درستي جمله را كامل مي ،يركدام موارد ز »يابد. كاهش مي ……هاي  و تعداد الكترون 

   شيشه                     -پارچه -اي الف) شيشه
  پلاستيك   -پارچه -ب) پلاستيكي

  پارچه  -شيشه -اي پ) شيشه
  پارچه    -پلاستيك -ت) پلاستيكي

  ) پ و ت 4  ) الف و ب 3  ) ب و ت2  ) الف و ت 1

باشد؟  مي چند نيوتون بر كولن Mستند. بزرگي ميدان الكتريكي در نقطةدر شكل زير، هر سه بار الكتريكي در حال تعادل ه - 34
29

29 10 N.m
(k )

C
  

 

1(/  557 76 10   2(/  546 24 10     

3(/  525 76 10   4(/  517 24 10    

1F، نيروي 2qبه بار  3qو  1qرف بارهاي در شكل زير از ط -35


2را  3qشود. اگر بار  وارد مي 
r  2به بارq 1يك كنيم و علامت بـار  نزدq    را قرينـه كـرده

1Fچند برابر اندازة   2qبرابر كنيم، اندازة برايند نيروهاي وارد بر بار  2سپس مقدار آن را 


 شود؟      مي 

1 (2
5                2 (5

2   

3 (9
10   4 (10

9     

1دو بار  - 36 3q C   2و 27q C   8در فاصلةcm اند. اگر بار  از هم ثابت شدهq اي قرار بگيرد كه برايند نيروي وارد بر آن صفر شود، با قرينـه   در نقطه
 شود؟    جا مي متر جابه كردن علامت يكي از دو بار، محل صفر شدن اين نيروي خالص، چند سانتي

1( 10               2 (8  3 (6      4(  4   

  نحوه پاسخ گويي زمان پيشنهادي نام درس
  اجباري دقيقه15 2فيزيك
  اختياري دقيقه15 3فيزيك
  اختياري دقيقه15 1فيزيك
  اجباري دقيقه10 2شيمي
  اختياري دقيقه10 3شيمي
  اختياري دقيقه10 1شيمي

Áow  SLX¶  ÁI¿TºH
·IvºH   Á¼¶

¾zÃ{

´zÄoMH
¦ÃTw°Q

Áow  Âÿ¹¶  ÁI¿TºH


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2شمارهدفترچه   2ة: صفح    مرداد ماه 3 آزمون 
  

 
 
 
 

1اي  بار الكتريكي نقطه 2الزاويه،  در دو رأس يك مثلث قائم  - 37 1 5q / C    2وq اند. اگر ميدان براينـد ايـن    ثابت شده

Eدو بار در رأس قائمه به صورت 


037است؟ ( چند ميكروكولن 2qباشد،   0 6sin /  ،
2

9
29 10 N.m

k
C

 (     

1 (4                            2 (8   3 (8   4 (4     

كدام است؟  A، ميدان الكتريكي خالص در نقطة مقابلدر شكل  -38
2

9
29 10 N .m

(k )
C

     

1 (72 2 10 N
( ) j

C



               

2 (72 10 N
( ) j

C



  

3 (72 2 10 N
( ) i

C
 


  

4 (72 10 N
( ) i

C
 


  

1الكتروني در ميدان الكتريكي شكل زير قـرار دارد و بـر آن نيـروي     - 39 1F ( mN) i ( mN) j 
 

وارد  
 تواند قرار بگيرد؟     ين الكترون در كدام يك از نقاط ميدان الكتريكي ميشود. ا مي

1 (A                                  
2 (B   
3 (C  ياD   
4 (D  ياA      

5qمطابق شكل، بار الكتريكي  - 40 mC   46در يك ميدان الكتريكي يكنواخت به بزرگي 10 N

C
 از نقطةA تاB  به

 جايي چند ژول و چگونه است؟  در اين جابه qشود. تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي بار  جا مي جابه 20cmفاصلة 

 )053 0 8sin /    ( 

  ، افزايش                                48) 1
  ، كاهش  48) 2
  ، افزايش  36) 3
  ، كاهش    36) 4

  

  6تا  2صفحه هاي : 3فيزيك                                                                       ط راست حركت بر خ
 

متري نقطة پرتاب 18زمين تا فاصلة  كنيم. اگر توپ پس از برخورد به طرف پايين پرتاب مي ، توپي را در راستاي قائم به25mاز بالاي ساختماني به ارتفاع  -41
  جايي توپ به مسافت طي شده توسط آن تا اين لحظه، كدام است؟  بالا بيايد، نسبت اندازة جابه

1 (1  2 (9
16  3 (7

23  4 (7
22   

3صورت به SIكند در حركت مي xحركي كه روي محور معادلة حركت مت - 42 5 4  x t t هـاي   يك از بازه است. اندازة سرعت متوسط متحرك در كدام
  تر است؟ زماني زير بزرگ

1(t1 0تاt s2 1   2(t1 0  تاt s2 4  3(t s1 1تاt s2 4 4(t s1 3تاt s2 4  
1در حال حركت است. اگر اين متحرك در لحظة xمتحركي بر روي محور   - 43 2t s 1از مكان 20x m2، در لحظة 7t s  2از مكان 20 x m  و

3سپس در لحظة  17t s 3از مكان 10 x m 1بگذرد، بزرگي سرعت متوسط آن در بازة زمانيt 3تاt  چند برابر تندي متوسط آن در همين بازة
   تغيير جهت داده است.) 2tزماني است؟ (متحرك فقط در لحظة 

1 (3
5   2 (5

3  3 (4
5  4 (5

4   
25mثانيه با سرعت متوسطي به بزرگي 2متحركي   -44 / s در جهت مثبت محورx  مدت در حال حركت است. سپس بهtانيه با سرعت متوسطي به بزرگي ث

12 5/ m / s، ف جهت محوردر خلاx 15گردد. اگر تندي متوسط حركت متحرك در كل اين مدت  باز ميm / s   باشد، بزرگي سرعت متوسط متحـرك
  در كل اين مدت چند متر بر ثانيه است؟

1(25   2( 15  3 (5  4( 
25
3  

A

cm3

�

q Cμ 2-2=1

cm3

q Cμ=2

i

�

j

A

D
B

C

�

i

�

j
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  اند؟  ترتيب از راست به چپ، كدام ثانية اول حركت، به شده توسط متحرك در شش  جايي و مسافت طي زمان شكل زير، جابه -در نمودار مكان - 45
  )1400(مشابه امتحان هماهنگ كشوري دي 

1 (m, m20 15         
2 (m, m25 15    
3 (m, m25 15      
4 (m, m15 15    
  

در حال حركت است، مطابق شكل زير است. اگر جهـت حركـت    xنمودار مسافت طي شده برحسب زمان متحركي كه در مبدأ زمان در خلاف جهت محور  -46
 كدام است؟ SIثانية اول حركت در  10حركت است عوض شود، بردار سرعت متوسط آن در متري مبدأ  4اي كه در فاصلة  متحرك در لحظه

1 (i


2     
2 (i


2   

3 (/ i


1 2     
4 (/ i


1 2   

  
  

rايره به شعاع مسيري مطابق شكل كه يك ربع د ،متحركي روي سطح افقي - 47 m 0هاي  و دو نيم دايره به شعاع 6 5r / m  
)كند. اندازه سرعت متوسط اين متحرك چند برابر اندازه تندي متوسط آن است؟  طي مي Cتا  Aاست را از  )  3  

1(2
3   2(3

4    

3(5
6   4 (6

5   
  
  
  

1از مكان  1tمتحركي در لحظة  - 48 18x m   در جهت محورx2كند و در لحظة  روع به حركت ميها شt  2به مكان 12x m رسد. اگر در بازة زماني  مي
1t  2تاt ،1اشد، كدام گزينه در مورد حركت اين متحرك در بازة زمـاني  درصد بيشتر از اندازة سرعت متوسط آن ب 40، تندي متوسط متحركt   2تـاt 

  هاي مثبت است.)    دهد و اولين تغيير جهت در مكان الزاماً درست است؟ (متحرك دو بار تغيير جهت مي
 دور شدن از مبدأ مكان است. در حال  2tالف) متحرك در لحظة 

  كند.  ب) جهت بردار مكان متحرك، حداكثر دو بار تغيير مي
  است.  6mدهد،  ها تغيير جهت مي اي كه متحرك در آن پ) فاصلة دو نقطه

  است.  18m، كمتر از 2xت) در دومين تغيير جهت، فاصلة متحرك از مكان 
  ) ب، پ، ت    4  ) الف، پ، ت 3  ) ب، ت2  ) الف، پ1
  

6ثانية اول حركت برابر با  5زمان متحركي مطابق شكل زير است. اگر تندي متوسط متحرك در  -نمودار مكان - 49 m

s
باشد، اندازة  

    )1400(مشابه امتحان هماهنگ كشوري دي ثانيه است؟     ثانية اول حركت چند متر بر 5سرعت متوسط متحرك در 
1 (4/4                             
2 (8/2   
3 (22     
4 (14  
  

 اين متحرك صحيح است؟ حركت ثانيه اول 10هاي زير در مدت  زمان شكل زير مشخص كنيد چه تعداد از عبارت -با توجه به نمودار مكان  -50
   )1400 نهايي خردادمشابه امتحان (  

4) تندي متوسط برابر الف 5 m
/

s
 است.  

  متر است.  20ترين طول بردار مكان  ب) بيش
  كند.  بار جهت بردار مكان تغيير مي 2پ) 

  ت) بزرگي سرعت متوسط متحرك صفر است. 
1( 3  2 (2    
  صفر) 4  1 )3

10

15

3

6 t (s)

x(m)

-5

10

20

(m)مسافت

t(s)

r

r

r

A

C

t(s)

x(m)

8

5

°
x

°

x

t (s)

(m)
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  22تا  1: صفحه هاي 1فيزيك                  فيزيك و اندازه گيري
يك از  كدامسازي براي حركت گلوله از  شود. در مدل اي رها مي متري از سطح زمين گلوله 50كند، در ارتفاع  به طرف بالا حركت مي vاز بالني كه با تندي  - 51

 نظر كرد؟     توان صرف هاي زير مي كميت
  ) وزن گلوله و تندي بالن  4  ) مقاومت هوا 3  ) تندي بالن 2  ) وزن گلوله 1

     
 باشد؟ گذاري علمي برابر كدام گزينه ميبه صورت نماد xدر عبارت زير  - 52

2 2 2
8 9

2 2 210 5 10g cm g mm m
x

s ms s

  
    

  
1 (g50000 2 (g50  3 (g 85 10  4 (g 35 10  

0يك ريزسنج رقمي (ديجيتالي) ضخامت يك ورقه را  -53 046/ cm متر است؟    گيري اين ريزسنج چند ميلي گيري كرده است. دقت اندازه اندازه 
1 (001/0  2 (01/0    
3 (1/0  4 (1    

 است؟     نادرستكدام يك از تبديل يكاهاي زير  - 54

1 (3 2 20 00039 10 39/ cm m     2 (4
3 312000000 1 2 10ns Ts

/
mm km

     

3 (11
3 30 00000023 2 3 10ms ps

/ /
Mm Gm

      4 (
2 2

7 38
2 210 10m cm

ng .ps dag .Gs

 
   

Aاگر در رابطة فيزيكي  - 55
CD E

B
   كميت ،A  انرژي، كميتB  زمان و كميتC  فشار درSI  باشد، به ترتيب، يكاي كميتD  و نام كميتE    چيست؟ 

1 (
2m

s
) 2  ن ، توا 

2m

s
) 3  ، وات    

3m

s
) 4    ، توان 

3m

s
  ، وات       

Lاي در حال جوش است. اگر آب با آهنگ ثابت  در شكل زير آب درون ظرف استوانه - 56
/

s

12 بخار شود، پس  5
)متر خواهد شد؟  ارتفاع آب درون ظرف چند سانتي ساعت، 1از گذشت زمان  )  3 

1 (5/2   
2 (5/7    
3 (10      
4 (15  
  
 

kgاز مايعي به چگالي  g700مقدار  cm3400داخل ظرفي به حجم  -57

m32000 جرم ايم. اگر يك قطعة فلزي به  ريختهg840  و چگاليg

cm36 را به آرامي 
 شود؟    داخل ظرف بيندازيم، چند گرم مايع از ظرف سرريز مي

1 (280    2 (180  3 (300  4 (540     
مانده  ريزيم تا نصف حجم ظرف پر شود و باقي اي شكل مي ل شده است. اين محلول را در يك ظرف استوانهتشكي Bو  Aمحلولي از جرم يكسان دو مايع  -58

 چگالي محلول جديد چند كيلوگرم بر مترمكعب است؟  كنيم. كنيم و مايعات را مخلوط مي پر مي Aحجم ظرف را با مايع 

)31 5A
g

/
cm

   ،31B
g

cm
  دهد.)     و در اثر انحلال تغيير حجم رخ نمي 

1 (1300  2 (1350  3 (1375  4 (1400       

B  ،36، نمودار جرم برحسب حجم به صورت زير است. اگر چگالي جسم Bو  Aبراي دو جسم  - 59 g

cm
باشـد،   

 چند گرم است؟    Aاز جنس  35cmجرم يك گلوله به حجم 
1 (10  2 (20  
3 (30  4 (40     
  

6يك قطعه يخ به جرم  - 60 3/ kg  كنـد؟   درصد جرم ايـن قطعـه يـخ ذوب شـود، حجـم مخلـوط چنـد درصـد تغييـر مـي           40درون ظرفي قرار دارد. اگر
)30 9 g

/
cm

 gÄ  31و g

cm
 JA    ( 

1 (24  2 (14     3 (6  4 (4    
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  25تا  1هاي  : صفحه2شيمي                    قدر هداياي زميني را بدانيم
 

 گزينه درست است؟ با توجه به جدول زير، كدام  -61

1 (M دهد.  ها الكترون از دست مي عنصري شكننده و تيره است كه در واكنش با ديگر اتم 
  است.  Dداراي رسانايي الكتريكي و گرمايي بالاتري نسبت به عنصر  E) عنصر 2
  تر است. بزرگ Gمي آن از شعاع اتمي عنصر نافلزي است كه شعاع ات C) عنصر 3
  دارد. Zتمايل بيشتري براي از دست دادن الكترون، نسبت به عنصر  X) عنصر 4
  
  
  

دهد، عبارت كدام  هاي دوم و سوم را نمايش مي عنصر متوالي از عنصرهاي دوره 5با توجه به نمودار زير كه شعاع اتمي  - 62
 است؟  نادرستگزينه 

1 (A صورت  اي آن به نقطه -ه دوم و آرايش الكترون عنصري از دور.A :
 باشد.  مي 

2Eبه صورت  Eو  B) فرمول شيميايي تركيب يوني حاصل از دو عنصر 2 B باشد.  مي  
  پذيري را نسبت به ساير عنصرهاي نمودار دارد.  ، كمترين واكنشC) عنصر 3
0lهاي موجود در زيرلايه با عدد كوانتومي فرعي  ون) شمار الكتر4   در عنصرD ،25/1  برابرC  .است  
  
  

 ؟ كدام گزينه درست استبا توجه به جدول زير،  - 63

 است.  Fو E، بيشتر از دو برابر اختلافHو Fاختلاف )1
2( C ازD پذيرتر است و از واكنشA پذيري كمتري دارد.  واكنش  
2Dواكنش )3 NaB   .قابل انجام است  
2ها به صورت نيروي بين مولكولي اين مولكول )4 2 2 2C B A D    .است  
  

 باشد؟  درست مي dكدام گزينه دربارة فلزات دسته  -64

 رسند.  تايي نمي هاي اين عناصر به آرايش هشت كدام از كاتيون ) هيچ1
  پر دارند. جدول، لاية ظرفيت دو عنصر، دو زيرلاية نيمه) در عناصر واسطه دورة چهارم 2
  باشد.دوره كمتر مياز فلزات قليايي هم dپذيري فلزات دستة ) واكنش3
  باشد. ) رنگ قرمز زمرد به دليل وجود تركيبات فلزات واسطه در آن مي4

 است؟  نادرستكدام مطلب  - 65

 باشد.  اي و سبز مي قهوهبه هيدروكسيد به ترتيب قرمز متمايل ) II) هيدروكسيد و رسوب آهن (III) رنگ رسوب آهن (1
  باشد. تر از استخراج فلز روي مي) استخراج فلز پتاسيم به مراتب سخت2
    باشد.مي 4/2) اكسيد  با سديم برابر II) اكسيد با كربن به مجموع ضرايب واكنش آهن (III) نسبت مجموع ضرايب واكنش آهن (3
  باشد. در آب به رنگ زرد مي ) محلول زنگ آهن4

 پذيري فلزات داده شده درست است؟  هاي زير، كدام ترتيب براي واكنش با توجه به واكنش - 66

4I)Ag(s)واكنش انجام ناپذير است  FeSO (s)  

II)NaCl(aq)واكنش انجام ناپذير است  Mg(s)   
2 24 2III)TiCl (s) Mg(s) MgCl (s) Ti(s)

    
2 3 3 42 3 2IV) Fe O (s) Ti TiO (s) Fe(s)

    
1 (Na Mg Ti Fe Ag         
2 (Na Mg Ti Fe Ag    
3 (Mg Na Fe Ti Ag         
4 (Mg Na Fe Ti Ag     

 كدام مطلب درست است؟(تا دورة ششم)،  14با توجه به عناصر گروه  - 67

  دادن الكترون دارند.  هاي شيميايي تمايل به از دست درصد از عناصر اين گروه، در واكنش 60) 1
  خوار است، رسانايي گرمايي بالايي دارد. ) هر عنصري كه چكش2
  باشد.) هر عنصري كه رسانايي الكتريكي دارد، رساناي خوب گرما نيز مي3
  باشد. شود، داراي سطح براق و صيقلي مي) هر عنصري كه شكننده است و در اثر ضربه خرد مي4

16 15 14 2 1 
  گروه

 
 دوره

  M  X 2 
D G  E  3 
  C  Z 4 

 2Hشرايط واكنش با هالوژن

2A در دمايE 

2B در دمايF به آرامي 

2C در دماي بالاتر ازG 

2D حتي در دمايHبه سرعت 
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Aهاي تك اتمي ين زيرلاية يونتر آرايش الكتروني بيروني - 68 2،D 3 وE 3به ترتيب به ،p64،p63 وd53 شود. كدام مطلب دربارة  ختم مي
  ها درست است؟ آن

 جدول تناوبي جاي دارند. 13در گروه  Dو عنصر 7در گروه  E) عنصر1

  ها است. پذيري فلز قليايي هم دورة آن ، بيشتر از واكنشDو Eپذيري عنصرهاي ) واكنش2
 جدول تناوبي است. 18دورة خود در گروه  ، مشابه عنصر همAرهاي شيميايي عنص ) ويژگي3

  ها در جدول تناوبي، يكسان است. ، با شمارة گروه آنA) عدد اتمي يكي از عنصرهاي هم گروه عنصر4
0/چه در واكنش  چنان - 69 0/با آب،  صخال گرم فلز پتاسيم 78 توليد شده باشد، كدام گزينه در مورد آن درست  (STP)ليتر گاز هيدروژن در شرايط  168

K)است؟  ,O , H : g.mol )   139 16 1    

K(s) H O(l) KOH(aq) H (g)  2 22 2 2 

     درصد است. 80) بازدة درصدي واكنش، 1

0/مقدار نظري براي گاز هيدروژن،  )2   گرم است. 01
1/) مقدار نظري براي گاز هيدروژن 3       گرم كمتر از مقدار نظري پتاسيم هيدروكسيد توليد شده است. 1
  ت.يافشد، شدت واكنش افزايش مي) چناچه به جاي پتاسيم از فلز منيزيم استفاده مي4

كند. نسبت درصد خلوص پتاسيم كلرات به درصد  هاي برابر، مقدار مساوي گاز توليد مي هايي ناخالص از پتاسيم كلرات و منيزيم كلرات با جرم تجزيه نمونه - 70
139خلوص منيزيم كلرات كدام است؟  35 5 24 16(K , Cl / , Mg , O : g .mol )          

3(واكنش موازنه نشده است.)          2KClO (s) KCl(s) O (g)    
3(واكنش موازنه نشده است.)           2 2 2Mg(ClO ) (s) MgCl (s) O (g)    

1 (28/1  2 (78/0    
3 (763/0  4 (234/0      
  

  16تا  1هاي  : صفحه3شيمي        ها در خدمت تندرستي مولكول
 

 
  )1403كشوري مرداد هماهنگ (مشابه امتحان   ؟نيستهاي زير صحيح  يك از گزينه كدام -71

 تر از مناطق برخوردار بوده است.  برخوردار بيش اخير، ميزان افزايش شاخص اميد به زندگي در نواحي كم هاي ) در سال1

  باشد.  صورت مايع مي ) نمك آمونيوم اسيد چرب نوعي صابون است كه در دماي اتاق به2
تـر از   هاي سـازندة آن درشـت   كه همگن بوده و ذرهشود  مقداري صابون به محلول ناپايدار آب و روغن، مخلوطي پايدار ايجاد مي افزودن) با 3

  ها است. هاي سازندة محلول ذره

4(RC H SO Na6 4 3  تري نسبت به صابون دارد. كنندگي بيش قدرت پاك  
Cروغن زيتون، استري با فرمول مولكولي - 72 H O57 104  است. فرمول مولكولي اسيد چرب سازندة آن، كدام است؟ 6

  گلسيريدي است كه اسيدهاي چرب يكساني در ساختار آن وجود دارد.) (روغن زيتون تري
1(C H O18 33   2(C H O18 34 2   3(C H O19 39   4(C H O19 39 2  

 )1402كشوري دي هماهنگ (مشابه امتحان   كدام گزينه درست است؟ - 73

 در شرايط يكسان، ارتفاع كف صابون در آب دريا بيشتر از آب چشمه است.) 1

  استر است.  ) در شرايط يكسان، پاك كردن لكة چربي از پارچة نخي دشوارتر از پارچة پلي2
(RCOO)دهندة تشكيل رسوب ها نشان هاي سفيد ايجاد شده پس از شستن لباس با صابون بر روي آن ) لكه3 Na2 .است  
  دهد.  استر افزايش مي كنندگي آن را در از بين بردن لكة چربي روي پارچة نخي و پلي ) افزودن آنزيم به صابون، قدرت پاك4

 )1403هماهنگ كشوري دي (مشابه امتحان   كدام گزينه درست است؟ - 74

 ر خود هستند.نشده در ساختا كربني سير  صابوني همواره شامل يك بخش هيدرو هاي غير كننده ) پاك1

  ها اشاره كرد. كننده اسيد و سفيد  ستيكاكسيد،  توان به سديم هيدرو هاي خورنده مي كننده ) از جمله پاك2
  اند.  ي صابوني شامل يك بخش كاتيوني فلز هاي غير كننده هاي صابوني همانند پاك كننده ) همواره پاك3
  افزايند.  هاي سولفات مي ينده، به آنها نمكگي مواد شو كنند ) براي افزايش قدرت پاك4
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  است؟  كدام گزينه درست -75
 رسانند.  كنند، اما به آن آسيب نمي بازها در سطح پوست مانند صابون احساس ليزي ايجاد مي )1
 د. نكن اسيد) را ترشح مي هيدروكلريكهاي ديوارة معده با ورود موادغذايي به آن، اسيد معده ( ياخته )2
  ها را معرفي كرد.  هاي بين آن آرنيوس نخستين كسي بود كه اسيدها و بازها را شناسايي و واكنشسوآنت  )3
H]3طبق نظريه آرنيوس، اگر در محلولي )4 O ] و[OH ]  .با يكديگر برابر باشد، آن محلول فاقد رسانايي الكتريكي است  

11 كدام گزينه درست است؟ - 76 12 14 16(H ,C , N ,O : g.mol )    
 هاي آب را ندارد. ) اتيلن گليكول برخلاف اتانول امكان تشكيل پيوند هيدروژني با مولكول1
25خط وازلين  -) در فرمول پيوند2 52(C H   خط وجود دارد.  25، (
  توجهي گروه هيدروكسيل وجود دارد.    ها شمار قابل هايي قطبي تشكيل شده است كه در ساختار آن ) عسل از مولكول3
  .  است  كربن موجود در آن تشكيل داده  ) بيش از يك چهارم جرم يك مولكول اوره را اتم4

 است؟ رستنادهاي زير،  ، كدام موارد از عبارتCو  A،Bهاي   با توجه به مخلوط - 77
محلول مس II  سولفاتA   

Bمخلوط آب و روغن و صابون     
Cشربت معده     

 شوند. ين نمينش دهند و ته هايي است كه نور را عبور مي ، شامل يونAالف) محلول 
  كند. هاي مولكولي است و نور را پخش نمي ، شامل تودهBب) مخلوط 

  كند. يك مخلوط ناهمگن بوده و نور را پخش مي Cپ) 
  كنند.  ر پخش نور يكسان عمل ميدر پايداري متفاوت و د Cو  Aت) مخلوط 

   »ت« و» پ«) 4  »ت« و» ب«) 3  »پ« و» ب«) 2  »ب« و» الف«) 1
 90گرم پودر با خلـوص   268شود شامل مخلوط سديم هيدروكسيد و پودر آلومينيم است. اگر در اين واكنش  كننده كه به شكل پودر عرضه مي نوعي پاك -78

باشد  درصد مي 60اند. بازده واكنش  شود؟ (مخلوط پودري با نسبت استوكيومتري با هم مخلوط شده حداكثر چند ليتر گاز توليد مي درصد استفاده شود،
11و چگالي گاز توليدي  2/ g .L  (.127است 23 16 1(Al , Na , O , H : g .mol )       

2(معادله موازنه نشده است.)   4 2Al(s) NaOH(s) H O(l) NaAl(OH) (aq) H (g)     
1 (7/2  2 (8/10  3 (4/5  4 (6/6    

  است؟    نادرست، كدام مطلب (II)و  (I)هاي  با توجه به واكنش - 79
2II) CaO H O ...      2 5 2I) N O H O ...   

  برابر است.  (II)و  (I) هاياكنشوانتهاي توليد شده در  هاييون) شمار انواع 1
2 (2 5N O  برخلافCaO .اسيد آرنيوس است ،  
OH]) غلظت 3 ]  در محلول حاصل از واكنش(I)لظت ، بيشتر از غ[OH ]  در محلول حاصل از واكنش(II)   .است  
4 (2 5N O  واكنش ابتدايي همانند فراوردة(I)نوعي تركيب مولكولي ولي ،CaO  واكنشابتدايي همانند فراوردة(II)  .نوعي تركيب يوني است  

 هاي زير درست است؟ عبارت كدام مورد از  -80
  ) ميزان رسانايي محلول اسيدهاي مختلف، يكسان است.1
  شود. مي آبيهاي بازي  و در محيط قرمزهاي اسيدي  در محيط pH) كاغذ 2
  شود.  يوس گفته مي) به موادي كه در مولكول خود، هيدروژن داشته باشند، اسيد آرن3
  اظهار نظر كرد. ي آبيها توان در مورد ميزان اسيدي يا بازي بودن محلول ) بر اساس مدل آرنيوس مي4
  

  23تا  1هاي  : صفحه1شيمي                     كيهان زادگاه الفباي هستي
  

 درست است؟ (جرم اتمي را به تقريب برابر با عدد جرمي در نظر بگيريد.) كدام مطلب - 81
 يا بيشتر از آن است، ناپايدار و پرتوزا هستند.  5/2ها نسبت عدد جرمي به عدد اتمي  هايي كه در هستة آن اغلب اتم )1
  تر است.  سنگين amu1پايدارترين راديوايزوتوپ ساختگي هيدروژن از ناپايدارترين ايزوتوپ طبيعي اين عنصر حدود )2
  عنصر اول طبيعي و مابقي ساختگي هستند.  92دول تناوبي، عنصر ج 118در ميان  )3
  از نظر اندازه مشابهت دارد. Iعنصري كه در تصويربرداري غدة تيروئيد كاربرد دارد، با )4

 درست است؟ كدام مطلب - 82
 ) جرم يك اتم هيدروژن كمي از يك گرم بيشتر است. 1
  است.  12000ها در دومين ايزوتوپ پرتوزاي هيدروژن تقريباً برابر eيزوتوپ ساختگي هيدروژن به جرم) نسبت جرم اتمي در سومين ا2
  كند.  ) پس از تزريق گلوكز حاوي اتم پرتوزا، فقط گلوكزهاي حاوي اتم پرتوزا در تودة سرطاني تجمع پيدا مي3
  هاي كلر، ايزوتوپي با عدد جرمي بيشتر داراي فراواني كمتر است.  هاي ليتيم برخلاف ايزوتوپ ) در ايزوتوپ4
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69يك از عبارت هاي زير در رابطه با يون    كدام -83 331Ga   صحيح است؟ 

39) تعداد ذرات زير اتمي بدون بار آن دو برابر تعداد الكترون هاي گونه 1
19 K  .است  

22برابر اين تعداد در گونه  3ذرات زير اتمي اين يون از مجموع شمار ) 2
11 Na .كمتر  است  

 قرار مي گيرد.اي  جدول دورهو دوره چهارم  3) اين عنصر در گروه 3
 ) تفاوت تعداد الكترون و نوترون آن مساوي عدد اتمي گاز نجيب تناوب دوم است.4

جرم اتمي ميانگين تعريف نشده باشد،  Bعنصرهاي متوالي در دورة پنجم جدول تناوبي باشند و در جدول تناوبي براي عنصر  Eو  A، B ،C ،Dاگر  - 84
 درست است؟ (نمادها فرضي هستند.)     كدام مطلب

 است.  27اي برابر  با گاز نجيب دورة سوم جدول دوره D) اختلاف عدد اتمي 1
  اي است.  جدول دوره 2سه برابر عدد اتمي يكي از عنصرهاي گروه  A) عدد اتمي 2
  است.    5/1تر از  كه در پزشكي كاربرد دارد، بزرگ Bها در ايزوتوپي از  روتونها به پ ) نسبت شمار نوترون3
  در جدول تناوبي، بيشترين درصد فراواني را در كرة زمين دارد.     Eگروه  ) يكي از عنصرهاي هم4

5تر، برابر  پ سبك هاي باردار اطراف هستة اتم در ايزوتو ها به ذره در طبيعت است. اگر نسبت شمار نوترون X2و  X1توپ  يزوداراي دو ا X44عنصر  -85
4 

/؟ (جرم اتمي ميانگين عنصر تر چقدر است توپ سبك يزوي اباشد، درصد فراوان 3توپ، برابر  هاي دو ايزو  و اختلاف تعداد نوترون amu X99 54 ،
 ارز جرم اتمي درنظر بگيريد.) عدد جرمي را هم

1 (64  2 (36  3 (18  4 (82 

/است. اگر جرم  25و  23هاي داراي دو ايزوتوپ با عدد جرمي Aعنصر  - 86 223 01 10  گونةA O2  3/برابر تر،  گرم باشد، فراواني ايزوتوپ سبك 23
O)116تر است؟  تقريب چند برابر فراواني ايزوتوپ سنگين به g.mol ) د جرمي در نظر بگيريد.)(جرم اتمي را به تقريب برابر با عد 

1 (/2 33   2 (/0 43   3 (/0 54   4 (/1 86  
)گرم يون فلوئوريد  5/9هاي موجود در  شمار الكترون - 87 F )19

H)يك از موارد زير است؟ برابر با كدام 9 ,O : g.mol )  11 (جرم اتمي را به تقريـب برابـر بـا     16
 عدد جرمي در نظر بگيريد.)

Ca40گرم عنصر  20هاي موجود در  ) شمار نوترون1
20  

  گرم آب 45ژن در  هاي هيدرو ) شمار اتم2
   CO2مول  5هاي موجود در  ) شمار اتم3
  CO2مول  8هاي موجود در  شمار اتم )4

 است؟  نادرستكدام گزينه  -88

 نانومتر است.  700تا  400اي بين  ) طول موج نور مرئي در ناحيه1

  ري دارد، داراي انرژي بيشتر است. ) طيفي از نور خورشيد كه از منشور خارج و انحراف بيشت2
  ها است.  تر از ريزموج تر از پرتوهاي ايكس و طول موج پرتوهاي فرابنفش بيش ) انرژي پرتوهاي گاما كم3
  كند.  ) نور مرئي از جنس پرتوهاي الكترومغناطيسي است كه با خود انرژي حمل مي4

 است؟   نادرستكدام مطلب  - 89

 كند.  و سديم تفاوتي در رنگ شعله آنها ايجاد نمي) يون يا اتم بودن فلزات مس 1

  كنند.  ها در صورت پاشيده شدن بر روي شعله تغييري در رنگ آن ايجاد نمي ) برخي نمك2
  شوند.  هاي يكساني مي ) اولين و آخرين عناصر دورة دوم جدول، باعث ايجاد رنگ3
  شود.  د مي) تعداد خطوط طيف نشري خطي عناصر با افزايش عدد اتمي زيا4

 در مورد عنصر منيزيم، درست است؟     كدام مطلب - 90

26داراي سه ايزوتوپ است كه فراواني  )1
12 Mg    .از دو ايزوتوپ ديگر آن كمتر است  

  ها برابر است.   ها با شمار نوترون در پايدارترين ايزوتوپ آن، شمار پروتون )2
26سرعت واكنش  )3

12 Mg  .با گاز كلر در شرايط يكسان، بيشتر از سرعت واكنش دو ايزوتوپ ديگر آن با گاز كلر است  
   هاي فيزيكي است. تر از روش هاي شيميايي مناسب هاي آن از يكديگر روش براي جداسازي ايزوتوپ )4
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  دوازدهم تجربي –مردادماه  3آزمون 
  

  
  
  

  
  

  
 24تا  19هاي  : صفحه2+ رياضي 93تا  83هاي  : صفحه1رياضي                                      ه، نامعادله، تعيين علامتمعادل

 
bدهيم. حاصل  نمايش مي [a,b]تر است، به صورت  ها بزرگ ها از چهار برابر معكوس آن مجموعه اعدادي را كه نصف مجذور آن -91 a     كدام است؟ 

1 (4    

2 (1
4     

3 (1
2     

4 (2      

هاي نامعادلة  مجموعة جواب - 92
2 3 41 1 1 0(x )(x )(x )

x | x |

  



 شامل چند عدد صحيح است؟    

    ) صفر1
2 (1    
3 (2    
4 (3     

xبين دو ريشة معادلة  3اگر عدد  - 93 ax a2 0    باشد، حدودa  ؟شود نميچند عدد طبيعي را شامل 

1 (1    
2 (2    
3 (3    
4 (4 

روز بيشتر از همكاري مشتركشـان زمـان    4اي واحد را دارند. اگر همين پروژه را مهندس اول به تنهايي انجام دهد،  دو مهندس كامپيوتر قصد انجام پروژه - 94
دو مهنـدس چنـد روز    روز بيشتر از مدت زمان همكاري مشتركشان است. مدت زمان همكاري مشترك اين 9نياز دارد و همين زمان براي مهندس دوم، 

 است؟     

1 (4    
2 (6    
3 (8    
4 (10    

معادلة  - 95
x x x x

  
   
2 4 1 3

2 4 1   داراي ...... است. 3
    گويا و دو ريشة گنگريشة  يك )1
    دو ريشة گنگ )2
    دو ريشة گويا )3
  گوياريشة  يك )4

|ة نامعادلمجموعه جواب  - 96 x | x 2   ؟ادله برابر استبا مجموعه جواب كدام نامع 3
1(| x | 2 1    
2(| x | 1 2    
3(| x |  0 2 2    
4(| x |  0 1 1  

  نحوه پاسخ گويي زمان پيشنهادي نام درس
  اجباري دقيقه20 1بسته–رياضي پايه

  اختياري دقيقه20 3رياضي
  اختياري دقيقه20 2بسته–رياضي پايه
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2هاي معادلة  ريشه مجموع - 97 26 6 8 6 6 7x x x x       كدام است؟   

1( 18    
2( 6    
3( 12    
4 (6-   

xة هاي معادل تعداد جواب - 98 x
( )( ) x

x x

 
   

 
22 22 1 73   ، كدام است؟8

1( 1     
2( 2    
3( 3    
  صفر )4

xاگر  - 99  xة جواب معادل 4 a x   3 8     باشد، جواب ديگر معادله كدام است؟  5
1( 11

4    

2( 5
4    

3 (5
2    

  جواب ديگري ندارد. )4

Pجدول تعيين علامت عبارت اگر  - 100 ( x )(ax x b)   22 1 صورت  به 3
x c

P


  

2
   باشد، حاصلabc كدام است؟  

1 (2    
2( 2 -    
3( 8    
4( 8 -  
  

  56تا  47هاي  : صفحه2رياضي+  117تا  94هاي  :صفحه 1رياضي + 5تا  2هاي  : صفحه 3رياضي   تابع
 

fنمودار تابع خطي  -101 (x)  0از نقاط 2( , 1و  ( 1( , )  گذرد. حاصل مي(f ( )) f ( )21 4  )1403پايه دهم ، خرداد(مشابه امتحان نهايي   كدام است؟  2

1 (17     
2 (21   

3 (7    
4 (27   

fاگر  -102 (x)  ،تابع همانيg(x) 2تابع ثابت و 2h(x) g (x) f (x)g(x)  :3باشد و داشته باشيم 8h( )  2اه حاصل گ ، آنh(  تواند باشد؟ كدام مي (

1 (4     
2 (4-  

3 (2    
4 (2- 

3fدر تابع با ضابطة  - 103 (x) ax x c    :1اگر داشته باشيم 1 2f ( ) f ( )    2و 13f ( ) گاه حاصل  ؛ آنf (a c) كدام است؟ 

1 (12-    
2 (14-  

3 (15-    
4 (13- 
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2نمودار تابع  -104 36 12f (x) x x x   1401(مشابه امتحان هماهنگ كشوري دي   شبيه كدام گزينه است؟(  

1 (     2 (

  

3 (    4 (

  
برد تابع با ضابطة - 105

2 1 0
2 0

x , x
f (x)

x , x

   
  

  ؟شود نميشامل چند عدد صحيح  

1(4     
2(3     
3(5     
   شمار ) بي4

fاگر  -106 (x) xf ( x) x   2 f، آنگاه1 (   كدام است؟ 2(
1 (1 -    
2 (2 -    
3 (3    
4 (4  

bxاگر توابع - 107
f (x)

x ax




 2
2

4
cو 

g(x)
x


 aبرابر باشند، مقدار 2 b c   1403شهريوردهم ، يازپايه (مشابه امتحان نهايي   كدام است؟( 

1 (3    
2 (4    
3 (8    
4 (6  

اگر  - 108
1 1

1 5
3 5

x

f (x) x x

x

  
    
 

1g(x)باشد، دامنة تابع  f (x)   كدام است؟ 

1 (5( , ]     
2 (1 0 5( , ] ( , )      
3 (5( , )    
4 (1 1 5( , ) ( , )    

fدهندة نمودار تابع هاي تشكيل خط مجموع طول پاره - 109 (x) x [x]  3بازة در 2[ , ) ) كدام است؟[  نماد جزء صحيح است.)  [

1 (5    
2 (5 2    
3 (4 3     
4 (4  

23رابطة  -110 2 1 2 3 2 4f {( ,m ),( , ),( ,m),( ,m ),(m, )}    به ازاي كدام مقدارm يك تابع است؟  
1 (2 -    
2 (1 -    
3 (2    
   m) هيچ مقدار 4
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 داده

  166تا  153هاي  : صفحه2+ رياضي170تا  152هاي  : صفحه1رياضي  آمار 
 

 ؟    نيستهاي زير، جزء مراحل علم آمار  كدام يك از روش -111

  ها  ) تحليل و تفسير داده2    آوري اعداد و ارقام  ) جمع1
  بيني مناسب     گيري، قضاوت و پيش ) نتيجه4    ) انجام آزمايش 3

 به ترتيب از راست به چپ كدام است؟  » ني افراد، ميزان بارندگي در يك ماه، طول اضلاع مستطيل، تعداد روزهاي بارش در يك ماهگروه خو«نوع متغيرهاي  - 112

  ) كيفي ترتيبي، كمي پيوسته، كمي گسسته، كمي گسسته       1
  ) كيفي اسمي، كمي پيوسته، كمي پيوسته، كمي گسسته 2
  ه، كمي پيوسته ) كيفي اسمي، كمي پيوسته، كمي گسست3
  ) كيفي ترتيبي، كمي گسسته، كمي پيوسته، كمي پيوسته   4

شود. ضـريب تغييـرات گـروه     اي متشكل از هشت داده حاصل مي ، مجموعه4و 4. با افزودن دو دادة هستندمفروض  4شش دادة آماري متمايز با ميانگين  -113
   هاي اوليه است؟ جديد چند برابر ضريب تغييرات داده

1(2
3  2(5

3  3(3
2  4(3

4   

 مانده كدام است؟ دادة باقي 10، واريانس 17و  9و  10هاي  هستند. با حذف داده 20و  12ترتيب  دادة آماري، ميانگين و واريانس به 13در  - 114

1 (2/23  2 (2/22  3( 8/23  4 (8/22  
هاي جديد درسـت   كنيم. كدام گزينه به ترتيب در مورد واريانس و ضريب تغييرات داده % خودش جمع مي15داده، هر داده را با  15در يك جامعة آماري با  -115

 است؟  

  ماند.  ثابت مي -يابد ) افزايش مي2    يابد. افزايش مي -ماند ) ثابت مي1
  يابد.      كاهش مي -ماند ) ثابت مي4    .يابد افزايش مي -يابد ) كاهش مي3

اضافه كنيم، ضريب تغييرات  4و انحراف معيار  20دادة آماري ديگر با ميانگين  7ها  باشد. اگر به آن مي 8و  20دادة آماري به ترتيب  18ميانگين و واريانس  - 116
 شود؟ دادة آماري حاصل كدام مي 25

1 (/0 32    
2 (/0 24    
3 (/0 16    
4 (/0 12  

 ؟كدام استتقريباً صورت جدول زير،  هاي آماري به تغييرات داده ضريب - 117

10 10 10 10 10 11 11 11 11 14 14 14 14 14 14 14, , , , , , , , , , , , , , ,   
1 (12/0  2 (15/0    
3 (17/0  4 (18/0     

1 متمايز يهاي آمار در داده -118 2 20x , x , ... , xها برابر  مجموع داده ،باشد 1/0ها برابر  ، عدد واريانس نصف عدد انحراف معيار است. اگر ضريب تغييرات داده
 كدام است؟  

1 (100  2 (120    
3 (150  4 (200     

nxهاي  اگر ضريب تغييرات داده - 119 ,x , ..., x1 1هاي  باشد، ضريب تغييرات داده xها برابر  داده و ميانگين اين 3برابر  2 25 5 5 nx x, x x, ..., x x   
 كدام است؟

1 (5/1  2 (2    
3 (25/2  4 (5/2    

1سال گذشته به صورت زير است. مقدار  10نرخ بيكاري يك كشور در  -120 3 2
3 1

2Q Q Q

Q Q

 


 ست؟كدام ا 

11 5/  ،12 8/  ،13 5/  ،11 2/  ،12 3/  ،10 6/  ،11 9/  ،10 6/  ،30 2/  ،12 7/ 
1 (225/0-  2 (125/0-    
3 (175/0   4 (275/0  
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 دفترچة پاسخ تشريحي

  ماهمرداد3آزمون  
  دوازدهم تجربي

  

نام مسئول درس   نام ويراستاران نام مسئول درس آزمون  نام درس
  مستندسازي

  مهسا سادات هاشميعلي اصغر نجاتي - بهروزپوراحسان-علي سنگ تراش-مسعود بابايي مهدي جباري  شناسي زيست
  حسام نادري  ستايش قرباني-علي كني پرهام اميري  فيزيك
  الهه شهبازي  ستايش قرباني–حسين رباني نيا ارشيا انتظاري  شيمي
  سميه اسكندري  دانيال ابراهيمي ماني موسوي  رياضي

  زادهمسئول دفترچه توليد آزمون : عرشيا حسين –مدير توليد آزمون: زهرا سادات غياثي
  مسئول دفترچه مستندسازي : سميه اسكندري –مدير مستندسازي: محيا اصغري

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  نگاه به آينده با كتاب اول 
  تواند يك انتخاب عالي باشد. مي» كتاب اول«هاي سال بعد است،  خواني درس براي بخش نگاه به آينده كه مربوط به پيش

  ي شما را بيشتر كند.  تواند انگيزه گويي به آنها مي هايي مواجه خواهيد شد كه پاسخ در كتاب اول شما با تمرين 
  كوش است. آموزان سخت از خوب براي دانشكتاب اول يك آغ
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  2:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي       مردادماه 3آزمون             
  

  2 شناسي زيست    
  

 زاده) (ياسر عارف  »3«گزينة  - 1
  ها:  بررسي همة گزينه

مغـز قـرار    2و  1هاي  نخاعي داخل بطن - هاي مويرگي ترشح كنندة مايع مغزيشبكه»: 1«گزينة 
ها را در طرفين رابط  توان آن اي مي دارند كه با ايجاد برشي كم عمق در جلوي(نه پشت!) رابط پينه

  ش مشاهده كرد. گو اي و سه پينه
هاي بويايي با سامانة  ، لوب2كتاب درسي زيست  12صفحه  16با توجه به شكل »: 2«گزينة 

. هستندبلندمدت) مرتبط  ةمدت و تبديل آن به حافظ  كوتاه ةليمبيك (مسئول ايجاد حافظ
ك سامانه ليمبي هستند.هاي بويايي هم از سطح پشتي و هم از سطح شكمي مغز قابل مشاهده  لوب

   است.ت كه از سطح پشتي قابل مشاهده سبا قشر مخ نيز در ارتباط ا
مغز مياني در جلوي در مغز گوسفند، كند و  پل مغزي ترشح اشك و بزاق را تنظيم مي»: 3«گزينة 

باشند،  گانه كه بخشي از مغز مياني مي 4هاي  كتاب، برجستگي 7آن قرار دارد.  طبق فعاليت شماره 
  ه قرار دارند. فيز و مخچ بين اپي
هاي ورودي به مغز هسـتند كـه در زيـر     بسياري از پيام ةها مركز پردازش اولي تالاموس»: 4«گزينة 

  شوند.  رابط سه گوش و پس از ايجاد برش طولي در آن مشاهده مي
)15و  14، 12، 11هاي  ، صفحه2شناسي زيست( (تنظيم عصبي)   

----------------------------------------------  
 خواجه) (جلال عيسي  »2«گزينة  - 2

  بررسي همة موارد: است.نادرست » ج«و » الف«موارد 
هـاي   ، رگ2كتـاب درسـي زيسـت    23صفحه  4باشد كه مطابق شكل  الف) لاية مذكور شبكيه مي

  اند. اند و به عدسي نرسيده تا ميانه كره چشم كشيده شدهخوني اين لايه حدوداً 
هـاي مختلـف    باشد. لايه صـلبيه در قسـمت   ني چشم (صلبيه و قرنيه) ميب) لاية مذكور، لاية بيرو

  باشد.  هاي متفاوت مي چشم داراي ضخامت
مژگاني كه مسـئول عمـل تطـابق     ةباشد كه طبق شكل تا قبل از ماهيچ ج) لاية مذكور شبكيه مي

شـود،   يوقتي شبكيه تمـام م ـ هاي عصبي است واجد انواع ياخته هاست، كشيده شده است. اين لاي
  يابد. ميه ادامه مييمش

ترين بخش اين قسمت جسم مژگاني است.   كه ضخيماست مياني كره چشم  ةد) لاية مذكور لاي
شوند تا عدسي  منقبض مي ATPهاي مژگاني هنگام مشاهده اجسام نزديك با مصرف  ماهيچه
  )25تا  23هاي  ، صفحه2شناسي (زيست(حواس)   تر شود. ضخيم

----------------------------------------------  
 (متين رحيمي)  »3«گزينة  -3

  ها:  بررسي همة گزينه
هـاي   بخش بالاروي نمودار اختلاف پتانسيل دوطرف غشا، مربوط بـه بـاز شـدن كانـال    »: 1«گزينة 
شود و بعد از آن  مقدار اختلاف پتانسيل كم مي 0تا  - 70دار سديمي است.  در اين قسمت از  دريچه

 يابد.  + افزايش مي 30تا  0از 
پتاسـيم بـه سـمت خـارج      دار پتاسيمي، شيب غلظـت   بعد از بسته شدن كانال دريچه»: 2«گزينة 

  است.چنان به طرف خارج سلول  كاهش يافته است ولي هم
هاي مياني يـك  دار پتاسيمي در قسمت هاي دريچه ، با باز شدن كانالكتاب درسيمطابق شكل »: 3«گزينة 

 شوند.   دار سديمي در قسمت جلوتر باز مي هاي دريچه نالرشتة عصبي، كا
انتشار تسهيل شده و بـا مصـرف   عبور يون پتاسيم از داخل به خارج سلول طي فرآيند »: 4«گزينة 

  گيرد. انرژي جنبشي ولي بدون مصرف انرژي زيستي انجام مي
اسـت. از ياخته بيشتر نكته: در يك ياختة عصبي همواره پتاسيم در داخل ياخته و سديم در خارج 

  ) 5و  4 هاي ، صفحه2شناسي (زيست(تنظيم عصبي)   
----------------------------------------------  

 (شاهين راضيان)  »2«گزينة  - 4
  ها: بررسي همة گزينه

فرا ها را غلافي از بافت پيوندي  اند و دور آن هاي فشار در عمق پوست قرار گرفته گيرنده»: 1«گزينة 
 . اي زياد است فضاي بين ياختهبافت پيوندي داراي است. گرفته 
كنـد و ايـن گيرنـده را     هـاي درد صـدق نمـي    براي مثال اين مورد در رابطه با گيرنـده »: 2«گزينة 
 توانند تحريك كنند.  هاي دمايي و مكانيكي و شيميايي و ... مي محرك
ها نسبت  را از موقعيت اندام غزم هاي حس وضعيت هنگام سكون يا حركت بدن گيرنده»: 3«گزينة 

 كنند.  به يكديگر آگاه مي
تري به سمت مغـز مخـابره شـود و     شود پيام كم هاي حسي باعث مي سازش در گيرنده»: 4«گزينة 

  )22تا  20هاي  ، صفحه2شناسي (زيست(حواس)   تري بپردازد. مغز بتواند به پردازش اطلاعات مهم
----------------------------------------------  

 (محمدعلي اسماعيلي)  »3«گزينة  - 5
هـاي   و اسـتخوان گيـري)   مايع مغزي نخـاعي (بـا نقـش ضـربه      ،هاي مننژ مغزي، پرده - سد خوني

  جمجمه و ستون مهره در محافظت از مغز و نخاع نقش دارند. 
  ها: بررسي همة گزينه

پوششي تشكيل شـده اسـت،   هاي پيوسته واجد بافت مغزي كه از مويرگ –سد خوني »: 1«گزينة 
و   هـاي جمجمـه و سـتون مهـره     اي اسـت. اسـتخوان  ياختههاي پروتئيني در فضاي بينفاقد رشته

اي خـود انـواع   ياختـه اند كه اين بافـت در فضـاي بـين    هاي مننژ از بافت پيوندي تشكيل شده پرده
 هاي پروتئيني را دارد.  رشته
 كنند.   دارند و از مغز و نخاع در برابر ضربه محافظت ميها ساختاري سخت  جمجمه و مهره»: 2«گزينة 
اـز        هاي بدن براي انجام فعاليـت همة ياخته»: 3«گزينة  اـي زيسـتي ني اـي خـود، بـه انـواعي از كاتاليزوره ه
 ها را دارد. مايع مغزي نخاعي فاقد ساختار زنده است ولي ياخته توليدكننده آن توانايي توليد آنزيمدارند.

مغزي اجازه عبـور   - باشد. سد خوني مغزي صحيح مي –اين گزينه در مورد سد خوني »: 4«گزينة 
  ) 10و  9هاي ، صفحه2شناسي (زيست(تنظيم عصبي)   دهد. ها را نمي بسياري از مواد و ميكروب

----------------------------------------------  
 پور) (حامد حسين  »4«گزينة  - 6

  بررسي همة موارد: كنند.  ا به نادرستي تكميل ميال رؤهمة موارد عبارت صورت س
هـاي   الف) در انعكاس عقب كشيدن دست، فقط يك نورون حسي شركت دارد؛ پـس لفـظ نـورون   

  حسي در اين باره نادرست است. 
اي بيرون از مادة خاكستري نخاع تشكيل  هاي ماهيچه هاي حركتي و ياخته ب) سيناپس بين نورون

سـر غيرفعـال اسـت. پـس ناقـل عصـبي آزاد       رون حركتي و ماهيچة سـه شود. سيناپس بين نو مي
  اي شود. همايهشود كه باعث تغيير پتانسيل غشاي ياختة پس نمي

اـع       ج) ناقل عصبي در جسم سلولي توليد مي اـرج از نخ لـولي نـورون حسـي خ شود. از آنجايي كه جسم س
  هاي رابط در نخاع توليد نشده است.   است، ناقل عصبي آزاد شده در سيناپس بين نورون حسي و نورون

اي در ايـن   د) سيناپس ميان نورون حركتي و ماهيچة سه سر بازو غيرفعـال اسـت و ناقـل عصـبي    
افتـد. هاي غشايي ياختة حركتـي اتفـاق نمـي   شود و تغييري در فعاليت پروتئين سيناپس آزاد نمي

  ) 16و  15، 5 هاي ، صفحه2شناسي (زيست(تنظيم عصبي)   
----------------------------------------------  

 (كميل صالحي)  »2«گزينة  -7
اسـت و در ايـن حالـت بـه علـت       تر از حد طبيعـي افراد دوربين اندازة كرة چشم كوچكبعضي در 

در اين  يابد. بودن اندازة كرة چشم فاصلة بين عدسي چشم و نقطة كور در چشم كاهش مي كوچك
 ها:  شود. بررسي ساير گزينه د عدسي چشم است استفاده ميافراد از عدسي همگرا كه همانن

در افراد دوربين ممكن است انعطاف پذيري تارهاي متصل بـه عدسـي بـه طـور قابـل      »: 1«گزينة 
  توجهي كاهش يافته باشد.

ي ترين لاية چشم يعن در افراد دوربين، پرتوهاي نور بازتابيده از اجسام دور، بر روي نازك»: 3«گزينة 
  ركز كردن نور بازتابيده از اجسام نزديك مشكل دارند.شود ولي در متم ه متمركز ميشبكي

رسـند و روي يـك    در افراد مبتلا به آستيگماتيسم پرتوهاي نور به طور نامنظم به هـم مـي  »: 4«گزينة 
م بين و دوربين پرتوهاي نور به طور منظم بـه ه ـ شوند ولي در افراد نزديك نقطه از شبكيه متمركز نمي

  )27تا  25هاي  ، صفحه2شناسي (زيست(حواس)  شوند.رسند ولي روي شبكيه متمركز نميمي
----------------------------------------------  

 (افشين محمدي)  »1«گزينة  -8
گانه است. پل مغزي در ترشح بـزاق نقـش دارد كـه در آن آنـزيم      جستگي چهار مغز مياني داراي بر

 ساكاريد) وجود دارد. مغز ميـاني از پـل مغـزي بـالاتر اسـت.     استه (نوعي پليآميلاز براي تجزية نش
  ها: بررسي ساير گزينه

النخاع مركز اصلي انعكاس بلـع اسـت.    كند. بصل پل مغزي مدت زمان دم را تنظيم مي»: 2«گزينة 
  النخاع بالاتر است. پل مغزي از بصل

تالاموس در تب نقش دارد كـه   شود. هيپو اغلب اطلاعات حسي در تالاموس تقويت مي»: 3«گزينة 
  تالاموس بالاتر است. جزئي از خط دوم دفاعي است. تالاموس از هيپو

هـاي مـخ در   النخاع در تنظيم ضربان قلب نقش دارنـد و نيمكـره   بصل تالاموس و هيپو»: 4«گزينة 
اي مخ قـرار دارنـد.  هتر از نيمكرهاين ساختارها پايين دوهاي هنري و رياضي نقش دارند. هر  مهارت

  )11و  10هاي  ، صفحه2شناسي (زيست(تنظيم عصبي)     
----------------------------------------------  

 (رضا بهنام)  »  1«گزينة  - 9
  بررسي موارد: .استصحيح » ج«، تنها مورد 2زيست  2فصل  13با توجه به شكل 

تـري   هـاي كوچـك   ها، ياخته گيرندههاي پشتيبان و  هاي چشايي علاوه بر ياخته در جوانه الف)
هاي گيرنده در تمـاس بـا سـه ياختـة      نيز وجود دارند. با توجه به شكل كتاب، برخي از ياخته

  باشند. (دو ياختة پشتيبان و يك ياختة كوچك) ديگر مي
  هاي چشايي از جنس بافت پوششي بوده و آكسون ندارند.   گيرنده ب)
شي چند لايه قرار گرفته اسـت كـه در ايـن بافـت،     جوانة چشايي در بافت پوششي سنگفر ج)

  دارند.   تر (موجود در اطراف منفذ) هستة پهن و كشيده هاي سطحي ياخته
هـاي موجـود در آن جوانـه چشـايي      هاي كوچك هر جوانه، ابعاد متفاوتي با ساير ياخته ياخته د)

  ) 32  ، صفحه2شناسي (زيست(حواس)   دارند.
----------------------------------------------  

 سيدعلي خاتمي)(  »  1«گزينة  - 10
  ها: باشد. بررسي عبارت هر سه مورد نادرست مي

حركـت  ارتعـاش و  هايي هسـتند كـه    الف) هر دو نوع گيرنده شنوايي و تعادلي گوش داراي مژك
شـود. بـا تحريـك     ها مـي  هاي آن مايع اطراف باعث حركت ماده ژلاتيني و در نتيجه حركت مژك

  شود.   ها توليد مي ها پيام عصبي توسط آن گيرنده اين
انـد ولـي    هاي تعادلي گوش به طور كامل داخل مـاده ژلاتينـي قـرار گرفتـه     هاي گيرنده ب) مژك

  هاي شنوايي گوش با ماده ژلاتيني تماس دارند.   هاي گيرنده مژك
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ايي و حركـت  شـنو  ،هاي چهارگانه است. مغز مياني در بينـايي  ج) مغز مياني شامل برجستگي
هايي را به مغز مياني ارسـال   نقش دارد درنتيجه هم گيرنده تعادلي و هم گيرنده شنوايي پيام

  ) 31و  30، 11، 10 هاي ، صفحه2شناسي (زيست(حواس)   كند. مي
----------------------------------------------  

  3شناسي  زيست     
 

 جباري)(سعيد   » 4«گزينة  -11
نوكلئوتيـد  بعضي نوكلئوتيدها ماننـد  زيست دوازدهم،  1ست است. براساس فصل همة موارد نادر

وجـود دارد امـا سـاير     NADHالكترون مثـل   حاملهاي  و مولكول ATPدر ساختار  دار آدنين
  نوكلئوتيدها در ساختار نوكلئيك اسيدها قرار دارند. بررسي همة موارد:

ئيـك اسـيدهاي خطـي فقـط از يـك سـمت       الف) نوكلئوتيدهاي اولي و آخري در سـاختار نوكل 
  كنند.   استر برقرار مي قند پيوند فسفودي OHفسفات يا 

  ب) در ساختار نوكلئوتيدهاي پيريميدين، دو حلقة آلي وجود دارد.  
اـز آلـي متصـل اسـت و در      ضـلعي  6ضلعي قند به حلقة  5، حلقة يج) در نوكلئوتيدهاي پيريميدين ب

  ضلعي متصل است. 6عي به حلقة ضل 5نوكلئوتيدهاي پوريني، حلقة 
در سـاختار دنـا وجـود    دار  Uد) مشاهدات چارگاف فقط بر روي دنا بوده در حالي كه نوكلئوتيد 

  ) 5و  4هاي ، صفحه3شناسي (زيست هاي اطلاعاتي) (مولكول    ندارد و در ساختار رنا است.
----------------------------------------------  

 گراوند)(پويا   » 2«گزينة  - 12
  درست است. بررسي موارد:» د«تنها مورد 

دست آوردند. مدل نردبـان مـارپيچ قبـل از     جايزة نوبل را به 1962الف) اين دو دانشمند در سال 
  آن ارائه شد.  

  صورت طولي در آن قرار گرفته است.   اند كه به ب) دو رشتة دنا به دور محور فرضي پيچيده شده
  سون و كريك در ارتباط با دنا ارائه شد.  ا وجود دارد نه دنا. مدل واتدر رنج) دقت كنيد يوراسيل 

  )7و  6هاي  ، صفحه3شناسي (زيستهاي اطلاعاتي)  (مولكول  درست است.طبق متن كتاب د) 
----------------------------------------------  

 (مهدي ماهري)  » 4«گزينة  - 13
كشته شده با گرما و  دار نهيپوش يسرنگ باكتر در داخل قياز تزر شيپر مرحلة آخر آزمايش، د

در داخل خون و شش موش  قيبعد از تزر يول شود يزنده مشاهده م نهيبدون پوش يباكتر
زنده  دار نهيپوش يزنده و باكتر نهيبدون پوش يكشته شده با گرما، باكتر دار نهيپوش يباكتر

هم دقت  كي نهيدرباره گز ابدي يم شينوع به سه نوع افزا وتنوع از د نيبنابرا شود يمشاهده م
  .ندارند ييزا يماريب ييزنده در مرحله دوم توانا نهيبدون پوش يباكتر ديكن
  .نبرد يپ يانتقال ماده وراثت يو چگونگ تيبه ماه تيفيگر شاتيآزما 

  .نهيمنتقل شد نه خود پوش نهيمرحله آخر ژن ساخت پوش در
)3و  2هاي  صفحه، 3شناسي (زيستهاي اطلاعاتي)  (مولكول   

----------------------------------------------  
 )1400سراسري خارج از كشور (   »4«گزينة  - 14

  همة نوكلئوتيدها در ساختار خود حداقل يك گروه فسفات دارند. 
  ها:  بررسي ساير گزينه

  قند گروهي از نوكلئوتيدها از نوع دئوكسي ريبوز است. »: 1«گزينة 
   ATPاي نوكلئوتيدهايي كه به صورت آزاد هستند، صادق نيست مثلبر»: 2«گزينة 
) DNAتوجه كنيد كه همة نوكلئوتيدها (به عنوان مثال نوكلئوتيدهاي موجود در »: 3«گزينة 

  شوند.  ها استفاده نمي  براي تأمين انرژي پمپ
  )7و  5 ،4  هاي ، صفحه3شناسي (زيستهاي اطلاعاتي)  (مولكول  

----------------------------------------------  
 )كتاب اول زيست دوازدهم(  » 4«گزينة  -15

واحدهاي سـازنده مولكـول دنـا، دئوكسـي ريبونوكلئوتيـدها و واحـدهاي سـازنده رنـاي خطـي،          
  باشند. ريبونوكلئوتيدها مي

اي متفـاوت اسـت. در يـك    تيد خطي، مولكول داراي دو انته لئونوك هاي پلي در همه رشتهه هموار
 اسـت.  كربنـي قـرار گرفتـه    5انتهاي آن گروه فسفات و در انتهاي ديگر گروه هيدروكسـيل قنـد   

  :ها بررسي ساير گزينه
استر بـه يكـديگر    نوكلئوتيدي توسط پيوندهاي فسفودي نوكلئوتيدها در ساختار پلي  »:1«گزينة 

فقط بـا   در دناي خطي و آخر هر رشته متصل هستند. توجه داشته باشيد كه نوكلئوتيدهاي اول
  كنند. يك نوكلئوتيد پيوند برقرار مي

نوكلئوتيدي رنا داراي يك گـروه   كار رفته در ساختار رشته پلي همه نوكلئوتيدهاي به »:2«گزينة 
فسفات و قند پنج كربني ريبوز هستند. تنها تفاوت اين نوكلئوتيدها در نوع باز آلي بكار رفتـه در  

  باشد. ها مي ساختار آن
 پيريميـدين طبق مشاهدات چارگاف در يك مولكول دنا تعداد بازهاي آلي پـورين و   »:3«گزينة 

    باشد. برابر است. ولي الزاماً تعداد همه نوكلئوتيدها در يك مولكول با يكديگر برابر نمي
) 8و  7، 5، 4هاي ، صفحه3شناسي (زيستهاي اطلاعاتي)  (مولكول  

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابراهيمي(  » 3«گزينة  - 16
ها منتقل شود ولي ماهيت  تواند بين ياخته در آزمايشات گريفيت، مشخص شده بود كه ماده وراثتي مي

   :ها بررسي ساير گزينه مادة وراثتي و چگونگي انتقال آن مشخص نشد.
گيرد، بنـابراين   واد براساس تفاوت چگالي صورت مي) با توجه به اين كه در سانتريفيوژ، تفكيك م1

اي كه انتقـال صـفت    گيرند بنابراين در لايه دنا و رنا به علت تفاوت در چگالي در يك لايه قرار نمي
  دار) وجود نداشت.  رخ داد، رنا (داراي نوكلئوتيد يوراسيل

به آزمايش گريفيت باعث دار كشته شده بود كه با توجه  هاي كپسول ) عصارة مربوط به باكتري2
  شود.   ها نمي مرگ موش

دار، آن را به چند قسمت تقسـيم و بـه هـر     هاي كپسول ها پس از استخراج عصارة باكتري ) آن4
  مادة آلي را افزودند.  نوع قسمت آنزيم مخرب تنها يك 

) 3و  2هاي ، صفحه3شناسي (زيستهاي اطلاعاتي)  (مولكول   
----------------------------------------------  

 (كتاب اول زيست دوازدهم)    »1«گزينة  -17
هـا بازهـاي آلـي بـه كمـك پيونـدهاي        اسـت. در پلـه   ها تشكيل شده ها و ستون مارپيچ دنا از پله

هـا نيـز قنـد و فسـفات بـه كمـك پيونـدهاي         انـد . در سـتون   هيدروژني مقابل هم قـرار گرفتـه  
 دهاي هيـدروژني بـه تنهـايي انـرژي انـدكي دارنـد.      اند. پيون استر به يكديگر متصل شده فسفودي

  :ها بررسي ساير گزينه
ترتيب نوكلئوتيدهاي قرار گرفته در سـاختار دنـا بـه كمـك بازهـاي آلـي مشـخص         »:2«گزينة 

  اند.  ها قرارگرفته شود كه در ساختار پله مي
كه قطـر   قرارگيري جفت بازها به اين شكل باعث مي شود«طبق متن كتاب درسي  »:3«گزينة 

مولكول دنا در سراسر آن يكسان باشد؛ زيرا يك باز تك حلقه اي در مقابل يك بـاز دو حلقـه اي   
  »و باعث پايداري مولكول دنا مي شود. قرار مي گيرد

توجـه داشـته باشـيد كـه نخسـتين بـار چارگـاف برابـري بازهـاي آلـي پـوريني و             »:4«گزينـة  
  )7و  5، 4هاي  ، صفحه3شناسي (زيستعاتي) هاي اطلا (مولكول  را ثابت كرد. پيريميديني

----------------------------------------------  
 )هاوري علائي(  » 3«گزينة  - 18

) دنا داراي حالـت مـارپيچي اسـت.    1صورت است:  هاي ويلكينز و فرانكلين به اين  نتايج آزمايش
  ) تشخيص ابعاد مولكول دنا.3) دنا، بيش از يك رشته دارد. 2
 ها: رسي ساير گزينهبر 

  و كريك است.  مربوط به نكات ارائه شده توسط واتسون»: 1«گزينة 
دنا تصاويري تهيـه كردنـد.     با استفاده از پرتوي ايكس، ويلكينز و فرانكلين از مولكول»: 2«گزينة 

ر دست آوردند از جملـه اينكـه دنـا (نـه ه ـ     با بررسي اين تصاوير در مورد ساختار دنا نتايجي را به
  تيدي!) حالت مارپيچي دارد. كلئو نو رشتة پلي

 3و كريك، در عرض يك مولكول دنـا در هـر پلـه      طبق مدل نردبان مارپيچ واتسون»: 4«  گزينة
  حلقه مربوط به باز آلي پيريميدين. 1حلقه مربوط به باز آلي پورين و  2حلقه وجود دارد؛ 

  ) 7و  6هاي ، صفحه3شناسي (زيستهاي اطلاعاتي)  (مولكول  
----------------------------------------------  

 (كتاب اول زيست دوازدهم)  » 4«گزينة  -19
ايكس، مدل نردبـان مـارپيچ را ارائـه     دست آمده از پرتو هاي به با استفاده از داده  واتسون و كريك

سـاير  هـاي امـروزي مـورد تأييـد قـرار گرفتـه اسـت. بررسـي          ها با پژوهش كردند و مطالعات آن
 ها: گزينه

حالت مارپيچ بودن دنا توسط ويلكينز و فرانكلين مشخص شـده امـا رابطـة مكملـي     »: 1«گزينة 
  بازها توسط واتسون و كريك مشخص شد.

باشد اما دو نوع باكتري از يك گونه اسـتفاده شـد نـه دو     گزينه در مورد گريفيت مي»: 2«گزينة 
  است.عبارت كاملاً درست  ةگونه. بقي

دار كشـته شـده در آزمايشـات خـود      باكتري پوشـينه  ة ايوري و همكارانش از عصار»: 3«گزينة 
صـرفاً  استفاده كردند اما هدف آزمايش سوم تأييد نتيجه آزمايشات قبلي اين دانشمندان بود نـه  

تاييد دوباره اين موضوع بـود  ها  بلكه يكي از اهداف آن است.رد ادعاي اينكه پروتئين مادة وراثتي 
  )7و  6، 3، 2هاي  ، صفحه3شناسي (زيستهاي اطلاعاتي)  (مولكول  نا مادة وراثتي است.دكه 

----------------------------------------------  
 )حسن عليمرداني(    »1«گزينة  - 20

 ها:   بررسي گزينه
 هاي چهارگانـة شناخت او طي آزمايشمنظور گريفيت است كه ماهيت مادة وراثتي را نمي»: 1«گزينة 

 ها شد كه در نهايت دانشمندان ديگر اين عامل را دنا ناميدند.  خود متوجه تغيير باكتري
  هاي دنا تصاويري تهيه كردند.  ويلكينز و فرانكلين با استفاده از پرتوي ايكس از مولكول»: 2«گزينة 

  نتايج بررسي تصاوير توسط ويلكينز و فرانكلين:  
  . حالت مارپيچي دنا  1
  ي بودن دنا   ا رشته. بيش از يك 2
 . ابعاد مولكول دنا  3

ايـوري   .دانسـتند  ميبه جز گريفيت بقيه دانشمندان پس از او ماهيت مادة وراثتي را »: 3«گزينة 
 اي بودن دنا نداشتند.  رشته 1و چارگاف اطلاعي دربارة بيش از 

و هيـدروژني در  دانشمندان قبل از واتسون و كريك اطلاعي از پيوند فسفودي اسـتر  »: 4«گزينة 
دانست و ايوري و همكارانش به ماهيـت   ساختار دنا نداشتند. گريفيت ماهيت مادة وراثتي را نمي

  ) 7و  6،  2،3هاي ، صفحه3شناسي (زيستهاي اطلاعاتي)  (مولكول  مادة وراثتي پي بردند.
----------------------------------------------  
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  1شناسي  زيست     
 

 اميد رشيدي)(  »3«گزينة  - 21
شود، ياخته است. هر  هاي زيستي در آن انجام مي ترين سطح ساختاري حيات كه همة فعاليت پايين

 هـاي زيسـتي اسـت.   كند و واجد انـواع مولكـول   ياختة زنده غشايي دارد كه عبور مواد را كنترل مي
  ها:  بررسي ساير گزينه

باشد چرا كه تقسيم  اي صحيح مي انداران پرياختهتنها در رابطه با ج» 2«گزينة »: 2«و » 1«هاي  گزينه
دقت كنيد » 1«اي، اساس توليدمثل است نه رشد و نمو. در رابطه با گزينة ياختهشدن در جانداران تك

ها در ثابت نگه داشتن وضع پيكر جانـداران   هورمون و نورون  هاي توليدكنندههايي نظير ياخته كه ياخته
  خود) نقش دارند.   اي (محيط پيرامون پرياخته
هاي قرمز  هاي قابل انتقال به نسل بعد (گويچهها فاقد كروموزوم دقت كنيد برخي ياخته»: 4«گزينة 

  ها) دارند.  بالغ) و برخي ديگر تنها يك كروموزوم (گروهي از باكتري
  )12و  8، 7هاي  ، صفحه1شناسي (زيست(دنياي زنده)   

----------------------------------------------  
 (ميلاد مرادي)  »4«گزينة  - 22

ها با غشاي ياخته متفاوت و بـرعكس   هاي غشاي ريزكيسه دقت كنيد طبق شكل كتاب درسي لايه
  ها در سطح داخلي غشا قرار دارند.   ها كربوهيدرات يكديگر هستند. بنابراين در ريزكيسه

  ها:بررسي ساير گزينه
باشـند كـه    اي مي دهندة غشاي ياخته دو نوع ليپيد تشكيلها  فسفوليپيدها و كلسترول»: 1«گزينة 

  ها در هر دو لاية غشا وجود دارد.امكان حضور آن
  اند.ها متصلهاي غشا به فسفوليپيدها و گروهي ديگر به پروتئينگروهي از كربوهيدرات»: 2«گزينة 
  س دارند. هاي يك لاية غشا تماهاي سطحي غشا فقط با فسفوليپيدپروتئين»: 3«گزينة 

  )12و  10هاي  ، صفحه1شناسي (زيست(دنياي زنده)   
----------------------------------------------  

 (محمدعلي پاشاپور)  »3«گزينة  - 23
توان عبور مواد را در  راني، انتشار تسهيل شده، انتشار ساده و اسمز، مي بري، برون هاي درون در روش

  كند.  راني ياخته انرژي مصرف مي بري و برون نجهت شيب غلظت مشاهده كرد. در درو
  ها:  بررسي ساير گزينه

است و خروج مواد از  شتريب ياز فشار اسمز يدر قسمت اول نمودار مبادله مواد فشار تراوش »:1«گزينة 
 ياهرگيسمت س يعنيدر قسمت دوم نمودار  شود يم دهيد يا اختهي نيب عيخون به سمت ما يپلاسما

 حلدر م شود يم دهيبه خون د يا اختهيبه  عياست و ورود مواد از ما شتريب ياز تراوش يآن فشار اسمز
 هيناح نيدر ا جهياست در نت كساني اختهي نيب عيپلاسما و ما يو خروج يورود زيدو فشار ن نيا يبرابر

 شود يسلول م توپلاسميوارد س يا اختهي نيب عياز ما ژنيدر ادامه اكس ميدان يم شود يم دهيتبادل د زين
وارد  يا اختهي نيب عيتا از ما شود يم يا اختهي نيب عيسلول وارد ما توپلاسمياضافه س دياكس يو كربن د

  .است حيعبور مواد از غشا صح يها درباره روش كي نهيپلاسما شود پس گز
ژي جـايي بـه انـر    هـا بـراي جابـه    در انتشار ساده، انتشار تسهيل شده و اسمز، مولكـول »: 2«گزينة 

 ATPهايي نظيـر انـرژي    راني و انتقال فعال نيز به انرژي بري، برون جنبشي نياز دارند و در درون
  نياز است. 

شود، اما طبق مـتن كتـاب در   تأمين مي ATPراني انرژي تنها از بري و بروندر درون»: 4«گزينة 
   دست آيد.به ATPاز  تواندميانتقال فعال انرژي مورد نياز 

  )15تا 12هاي  ، صفحه1شناسي (زيست(دنياي زنده)   
----------------------------------------------  

 (كامران شيخمرادي)  »2«گزينة  - 24
 منبع وجود دارد و چهيدر كبد و ماه ديساكار يپل نيشود. ا يها ساخته م در جانوران و قارچ كوژنيگل
  كنند. ژن توليد نمي ياهان گليكوگ گلوكز در جانوران است. ةريذخ

شـود و از واحـدهاي   نكته: گليكوژن نوعي مولكول زيستي است كه در دنياي غيرزنـده ديـده نمـي   
6سازندة گلوكز  12 6(C H O   تشكيل شده است. (

  )10تا  8هاي  ، صفحه1شناسي (زيست(دنياي زنده)   
 ----------------------------------------------  

 (فواد عبداالله پور)  »4«گزينة  -25
  بررسي موارد:  اند. همة موارد نادرست

الف) هسته و راكيزه (ميتوكندري) ساختارهاي دو غشايي ياختـة جـانوري هسـتند. تعـداد زيـادي      
  شود.  راكيزه (ميتوكندري) در سيتوپلاسم ياختة جانوري مشاهده مي

ا يكديگر هستند و در ترشح مواد نقش دارند. اين هاي دستگاه گلژي فاقد اتصال فيزيكي ب ب) كيسه
  شود.  اندامك، در مجاورت غشاي ياخته مشاهده مي

ها نقـش دارنـد. رنـاتن (ريبـوزوم)      ج) رناتن (ريبوزوم) و شبكة آندوپلاسمي زبر در ساختن پروتئين
 صورت آزادانه در سيتوپلاسم مشاهده شود.  تواند به مي

شـبكه   ي زبـر مجـاورت دارد.  آندوپلاسـم  ةشبكاي ياخته است و با ه د) هسته مركز كنترل فعاليت
توانـد در فضـاي سيتوپلاسـم     هاي متصل به يكديگر است كه مـي  كيسهآندوپلاسمي زبر اندامكي با 

  )12و  11هاي  ، صفحه1شناسي (زيست(دنياي زنده)   گسترش يابد.
----------------------------------------------  

 سجاد اشرف)(  » 3«گزينة  - 26
 ني ـا يهـا  اختهياست(مشابه عضلة صاف). تعداد  شكليدوك يها اختهي يمتراكم دارا يونديپ بافت

  ها:نهيگز ريسا يبررس است. شتريسست كمتر و كلاژن آن بپيوندي نسبت به بافت  يونديبافت پ
بافـت   شـكل . باتوجه به كند معمولاً بافت پوششي را پشتيباني ميسست  يونديبافت پ »:1«گزينة 

  از كلاژن است. شتريب ي، قطر رگ خونپيوندي سست
هـاي  ياختـه چرب) همان  دياسسه  يداراليپيد ( ديرسيگل يكنندة تررهيذخ يها اختهي »:2«گزينة 

(دوسر بازو)  ياسكلت يا چهيماه يها اختهي. باشندميهستة مجاور غشا  يكه دارا هستند يبافت چرب
  هستند. يهستة كنار يدارا زين

شـكل  اي داراي هسـته بيضـي   بافت پيوندي سست و بافت پوششي اسـتوانه هاي  ياخته »:4«گزينة 
  )16و  15، 10هاي  ، صفحه1شناسي (زيست(دنياي زنده)   هستند.

----------------------------------------------  
  (صالح قاسمي)  »3«گزينة  -27

  ها:  درست است. بررسي عبارت» ج«تنها عبارت 
  گيرند.   هاي تيروئيدي قرار مي هاي بدن انسان تحت تأثير هورمون ت كنيد تمام ياختهالف) دق

كـه فاقـد    هسـتند مخاطي  ةكننده ماد هاي ترشح هاي غدد معده ياخته ترين ياخته ب) فوقاني
  توانايي توليد بيكربنات هستند.  

اطي و بيكربنـات  هايي با قدرت ترشح ماده مخ هاي حفرات معده ياخته ترين ياخته ج) تحتاني
  هاي گوارشي را ندارند.   آنزيم رشحباشند و توانايي ت مي

اكسيد را وارد خون كنند پس اين عبـارت نيـز    دي توانند كربن ها مي د) دقت كنيد تمام ياخته
  ) 21  ، صفحه1شناسي (زيست (گوارش و جذب مواد)  باشد. نادرست مي

----------------------------------------------  
  (نويد ناطق)  »3«گزينة  - 28

هـاي   شوند، پروتئازهاي لوزالمعـده و آنـزيم   ها مي هايي كه سبب تكميل گوارش پروتئين آنزيم
كربنـات (نـوعي مـادة     هايي با قابليت توليد بي ندامها از ا باشند. تمام اين آنزيم روده باريك مي

  ها:   شوند. بررسي ساير گزينه ترشح مي قليايي)
  باشند.   هاي لوله گوارش نمي هاي لوزالمعده، جزء ياخته تهياخ»: 1«گزينة 
  هاي لوزالمعده صادق است.  اين عبارت تنها در رابطه با آنزيم»: 2«گزينة 
  شوند.  تنها پروتئازهاي لوزالمعده به شكلي غيرفعال ترشح مي»: 4«گزينة 

  )23و  22، 18هاي  ، صفحه1شناسي (زيست(گوارش و جذب مواد)   
----------------------------------------------  

  (محمدصادق روستا)  »4«گزينة  -29
  ها: بررسي گزينه

صفرا در كيسه . شود فرا حاوي فسفوليپيد و كلسترول است و توسط كبد ساخته ميص»: 1«گزينة 
ت بدن راس شود كه به اين منظور صفرا ساخته شده در نهايت توسط مجرايي در سمت مي ذخيرهصفرا 
  )1نهگزي(نادرستي  شود. وري ميآ جمع

هاي درون  خوردگي تعداد چين ورود  گردش خون بالا مي ،در زمان مصرف غذا»: 2«گزينة 
  )2 گزينه معده كاهش يابد. (نادرستي

توانـايي افـزايش    ،هايي كه توانايي ساخت آنزيم دارند توجه داشته باشيد كه همة ياخته»: 3 « گزينة
هـا   توانند نوعي از آنـزيم  هاي بدن مي همة ياخته نوعي پروتئاز غيرفعال خارج سلولي را ندارند. توليد

  هاي موجود در غشا) ه عنوان مثال پمپاليت درون ياخته را توليد كنند (بجهت فع
كنـد،   به مونومر تبديل نميرا  كند ولي آن بزاق به تجزية نشاسته كمك ميآميلاز »: 4«گزينة 

 ـ باقي آنزيمبلكه اين كار بر عهدة  (درسـتي  المعـده) است. هـاي لوز  زيمهاي دستگاه گوارش (آن
  )23تا  20هاي  ، صفحه1شناسي (زيست(گوارش و جذب مواد)   )4گزينه 

----------------------------------------------  
  (فرسام مهني)  »3«گزينة  -30

حاوي ترشحات لوزالمعده است. هردوي اين » 2«حاوي ترشحات صفرا و مجراي » 1«مجراي 
هـاي   آنـزيم   كربنات هستند كه با قليايي كردن محيط دوازدهه، فعاليتترشحات داراي يون بي

دهند. دقت كنيد آنـزيم هـايي كـه در     اند را كاهش مي گوارشي كه از معده وارد دوازدهه شده
 ها: بررسي ساير گزينه معده ترشح مي شوند، تنها در محيط اسيدي فعاليت مناسب دارند.

هاي كبدي كه علاوه بـر ترشـح صـفرا، ترشـح هورمـون       دقت كنيد برخلاف ياخته »:1«گزينة 
ريز لوزالمعده كاملا از يكـديگر   ريز و برون اريتروپويتين را نيز بر عهده دارند، ياخته هاي درون

  جدا و مستقل هستند.  
هم صفرا هم ترشحات لوزالمعده (به دليل وجود آنزيم ليپاز) در گـوارش ليپيـدها و تبـديل     »:2«گزينة 

  هاي قابل جذب نقش دارند.  مولكولها به  آن
صفرا ممكن است در كيسه صفرا رسوب كرده و ايجاد سنگ كيسـه صـفرا كنـد، امـا      »:4«گزينة 

  توجه داشته باشيد كه محل توليد صفرا كبد است، نه كيسه صفرا.
  )23و  22هاي  ، صفحه1شناسي (زيست(گوارش و جذب مواد)   

----------------------------------------------  
  2فيزيك      

 
  )فراز رسولي(  »3«گزينة  - 31

دانيم در اثر تماس دو كره مشابه بار نهـايي هـر يـك برابـر بـا نصـف جمـع جبـري بارهـاي           مي
  كنيم:   را بررسي مي Cو  Bشان خواهد بود. ابتدا تماس  اوليه
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  5:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي       مردادماه 3آزمون             
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  كنيم.   را بررسي مي Aو  Cحالا تماس 
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  )3و  2 هاي صفحه ،2فيزيك ( )الكتريستة ساكن(  
----------------------------------------------  

  )مهدي شريفي(  »2«گزينة   - 32
علامت بـار ميلـة    دهيم، بار الكتروسكوپ هم را به الكتروسكوپ تماس مي Aكه ميلة  بعد از اين

A كه با نزديك كردن ميلة  شود. با توجه به اين ميB ها ابتـدا نزديـك    الكتروسكوپ، ورقه به
 Aعلامت با بـار الكتروسـكوپ و در نتيجـه بـار ميلـة       غيرهم Bشوند، ميلة  و سپس دور مي

است. بنابراين بـار   Bعلامت ميلة  ، همBها بعد از نزديك شدن ميلة  است. در نهايت بار ورقه
  )5، 3، 2 هاي ، صفحه2فيزيك (  (الكتريستة ساكن)  مثبت است.     Aمنفي و بار ميلة  Bميلة 

----------------------------------------------  
  )شادمان ويسي(  »1«گزينة  -33

اي خنثـي بـا پارچـة ابريشـمي،      جدول سري الكتريسيتة مالشي، در مالش يك ميلة شيشـه با توجه به 
اي بار مثبت پيدا  شوند، در نتيجه، ميلة شيشه اي به پارچة ابريشمي منتقل مي ها از ميلة شيشه الكترون

كـاهش  اي  هاي ميلة شيشـه  هاي پارچة ابريشمي افزايش و تعداد الكترون كند. يعني، تعداد الكترون مي
  درست است.)     » الف«خواهد يافت. (مورد 

ها از پارچـة ابريشـمي بـه ميلـة پلاسـتيكي       در مالش ميلة پلاستيكي با پارچة ابريشمي، الكترون
هـاي آن   كند. يعني، تعداد الكتـرون  شوند، در نتيجه، ميلة پلاستيكي بار منفي پيدا مي منتقل مي
درسـت  » ت«چة ابريشمي كاهش خواهـد يافـت. (مـورد    هاي پار يابد و تعداد الكترون افزايش مي

  )4 و3هاي   ، صفحه2فيزيك ( (الكتريستة ساكن)  است.)
----------------------------------------------  

  )علي كني(  »2«گزينة  - 34
  آوريم.   را به دست مي 2qتا 1qبه كمك رابطة زير فاصلة ابتدا
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  خواهد بود.   10cmبرابر Mتا نقطة 1qفاصلة بنابراين
  را بيابيم.   2qتوانيم اندازة بار هم صفر است، مي 3qادامه چون برايند نيروهاي وارد بر در
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 2qتوان دريافت كرد كـه بـار   شود؛ مي كه برابر صفر مي 3qبه برايند نيروهاي وارد بر توجهبا 
  منفي است.  

  
  

  خواهيم داشت:   نهايتاً
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  )13و  11، 10هاي ، صفحه2فيزيك ( (الكتريستة ساكن)
----------------------------------------------  

  )اميراحمد ميرسعيد(  »1«گزينة  - 35
بناميم، برايند نيروهاي وارد بـر   Fاز يكديگر را  rدر فاصلة  2qو  1qاگر نيروي بين بار 

  اند.)   نام هم 2qو  1qدر ابتدا به صورت زير است. (فرض كنيد  2qبار 
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  شود:   دوم شكل به صورت زير ميدر حالت 
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  )7تا  5 هاي ، صفحه2فيزيك ( (الكتريستة ساكن)  
----------------------------------------------      

  )ناصري معصومه شريعت(  »3«گزينة  - 36
  كنند، برابر است.   وارد مي qبر  2qو  1qاندازة نيرويي كه 
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رايند نيروها، خارج هستند، نقطة صفر شدن ب  علامت غيرهم 2qو  1qدر حالت دوم، چون بار 
  تر است.     از فاصلة دو بار و نزديك به بار با اندازة كوچك
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8 27 43
q C
q C

x
( ) x cm

x

  
 

    


   

سمت راست آن اسـت بنـابراين    4cmبود و اكنون  1qسمت چپ  2cmدر ابتدا  qبار 
2 4 6 cm  8تا  5 هاي ، صفحه2فيزيك (  (الكتريستة ساكن)  جا شده است. جابه(  

----------------------------------------------      
  )اميراحمد ميرسعيد(  »2«گزينة  -37

  شكل زير شود.     مانندبرايند ميدان اشد تا منفي ب 2qبايد بار 
  
  

  
2 0 2 0 037 37 1 37 0 8cos sin cos /      

1
0 1

22

0 6 4 437 0 8
8 8

| q |
kE /

tan
| q |E /

k

  



   

2 2
2

6 64 1 5 8 88 16
/

| q | C q C
| q |


           

  )13و  11، 10 هاي ، صفحه2فيزيك (  (الكتريستة ساكن)  
----------------------------------------------  

M
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  6:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي       مردادماه 3آزمون             
  

cm3

q Cμ 2-2=1

cm3

q Cμ=2

E
�

1

E
�

2

�

F
E

E
�

A

q

D �ا

y

x

E
�

x

�

Fy

�

Fx
E
�

y

< °

  )ممو مريم شيخ(  »3«گزينة  -38
  كنيم:  تعيين مي Aرا در نقطة  2qو  1qدا اندازه و جهت ميدان الكتريكي بارهاي ابت

  
  
  
  
  
  

6
1 2 1

1 2 22 11 2

2 10
3 3 10

| q | | q | C | q |
E E k

rr r cm m





      
   

   

9 6
7

1 2 4
9 10 2 10 2 10

9 10
N

E E
C




  

    


   

1Eابيم. دقت كنيد، چون ي اكنون اندازه و جهت ميدان الكتريكي خالص را مي


2Eو  


اندازه و بـر   هم 
  ها و به طرف چپ است.  ها در راستاي نيمساز زاوية بين آن ند، بردار برايند آنهم عمود

E
�

1

E
�

2

AE
�

A

  
    

AEچون 


  ، بردار آن به صورت زير است:  است xدر جهت منفي محور  
72 2 10A

N
E ( ) i

C
  


   

  )14و  13، 10 هاي ، صفحه2فيزيك (  (الكتريستة ساكن)    
----------------------------------------------  

  )عليرضا جباري(  »4«گزينة  - 39
ه اسـت.  دانيم جهت ميدان الكتريكي در هر نقطه مماس بر خط ميدان الكتريكي در آن نقط ـ مي

Fاز طرف ديگر، چون الكترون بار منفي دارد، طبق رابطة  qE
 

، نيروي الكتريكـي وارد بـر    
كـه نيـروي وارد بـر الكتـرون برابـر       باشد. با توجه به اين آن، در خلاف جهت ميدان الكتريكي مي

1 1F ( mN) i ( mN) j 
 

xFاست،  


yFو  xجهت مثبت محـور   در 


در جهـت   
xEباشد، لذا، بايد  مي yمثبت محور 


yEو  xدر جهـت منفـي محـور     


در جهـت منفـي    

نيـروي وارد بـر الكتـرون     Dو  Aباشد. بنابراين، با توجه به شـكل زيـر، در نقـاط     yمحور 
1 تواند برابر مي 1F ( mN) i ( mN) j 

 
  باشد.    

  
    

  
  
  
  
  

  )18تا  16 هاي ، صفحه2فيزيك (  (الكتريستة ساكن) 
----------------------------------------------  

  )عليرضا جباري(  »3«گزينة  - 40

Fنيروي الكتريكي  qE
 

Eدر خلاف جهت ميدان الكتريكي  


 qيعني رو به پايين بر بار  
0qكند. زيرا  اثر مي  جـايي   است. همچنين با توجه به شكل، اين نيرو با جهت جابهd


كـه   

)است زاوية  Bبه طرف  Aاز  )  0 0 0180 53 سـازد. اكنـون كـار نيـروي      مي 127
  آوريم:   الكتريكي را به دست مي

  

3 4

0 0

5 10 6 10

20 0 2 180 53

N
|q| C , E

C
E d cm / m ,

W | q | Edcos
   

   
    

3 4 0 05 10 6 10 0 2 180 53EW / cos( )        
060 53 60 0 6 36E( cos ) ( / ) W J         

  شود:   تغيير انرژي پتانسيل به صورت زير محاسبه مي
36 36EW J

EU W U J
       

  دهد كه انرژي پتانسيل افزايش يافته است.    علامت مثبت نشان مي
  )21و  20، 18 هاي ، صفحه2فيزيك (  (الكتريستة ساكن)  

----------------------------------------------  
  3فيزيك      

 
  )رشته تجربي 3كتاب اول فيزيك(  »2«گزينة   - 41

  جايي و مسافت داريم: به شكل، و تعريف جابه توجهبا 
18 18 9

25 7 32 16
d
  

    
  
  
  
  

 )2  صفحه ،3فيزيك ((حركت بر خط راست) 

----------------------------------------------  
    (مهدي فتاحي)  »4«گزينة   - 42

اندازه سرعت متوسط را  هاي داده شده  جايي متحرك در واحد زمان است. در بازه متوسط، جابه سرعت
 كنيم: ها، گزينة درست را انتخاب مي آوريم و با مقايسه آن دست مي به

  »:1«گزينة 
  3 5 4x t t    

  3
1 0 1 5 1 4 4 4x x ( ) ( ) m        

    4 4av av
x

v m / s | v | m / s
t


    


 

  »:2« گزينة
  3

4 0 4 5 4 4 4 44x x ( ) ( ) m       

    
44 114av

x
v m / s

t


  


 

  »:3« گزينة
  3 3

4 1 4 5 4 4 1 5 1 4 48x x ( ) ( ) m          

   
48 164 1av

x
v m / s

t


  
 

 

  »:4« گزينة
  3 3

4 3 4 5 4 4 3 5 3 4 32x x ( ) ( ) m          

   
32 324 3

x
v m / s

t


  
 

 

  صحيح است.» 4«گزينة  ،هاي زماني داده شده سرعت متوسط در بازهبا مقايسة اندازة 
 )5تا  3 هاي ، صفحه3فيزيك ((حركت بر خط راست) 

----------------------------------------------  
  )رشته تجربي 3كتاب اول فيزيك(  »1«گزينة   - 43

وسـط، مسـافت   كه تنـدي مت  جايي متحرك در واحد زمان است. در صورتي سرعت متوسط، جابه
 باشد. طي شده در واحد زمان مي

  
جايي، برداري است كـه ابتـداي مسـير را بـه      با توجه به شكل و در نظر گرفتن اين نكته كه جابه

ــي  ــاي آن متصــل م ــه  انته ــدازه جاب ــد، ان ــايي  كن ــده    m30ج ــدازه مســافت طــي ش ــي ان ول

m   20 20 10 50 باشد: مي   av

av

| x |
| v | | x |t
s

t

30 3
50 5


   


 

  

 )4و  3 هاي ، صفحه3فيزيك ((حركت بر خط راست) 

----------------------------------------------  

1 22 2
1 2

2
1 1

7

2 2

2 2 10

E E
A

A

A

E E E

E E E

N
E

C

  

 

  

25

d

m

18 m

7 m
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  7:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي       مردادماه 3آزمون             
  

t(s)0
10

-4

x(m)
x´

  )رشته تجربي 3كتاب اول فيزيك(  »3«گزينة   - 44
  ثانية اول برابر است با: 2جايي در  جابه

  25
12 25 2 50v m/s

t s
x vt x m


      

  ثانية بعد برابر است:   tايي در ج جابه
  12 5

2 12 5v / m/sx vt x / t     
كه تندي متوسط، مسافت طـي شـده در واحـد زمـان اسـت، بـراي كـل حركـت          با توجه به اين

  توان نوشت: مي

  15 50 12 515 82
avs m/s

av
/ t

s t s
t t

 
    
 


  

  جايي در قسمت دوم حركت برابر است با: بنابراين، جابه

  t sx / t x / m        8
2 212 5 12 5 8 100  

100جايي متحرك  حال با توجه به شكل اندازة جابه 50 50m  باشد. مي  

x2� -100m

x
1 � 50mx � -50m

  
  اندازة سرعت متوسط در كل مسير حركت برابر است با:

  50
2 8 10

50 510
| x| m

av avt s

| x |
| v | | v | m / s

t
 

   


   


  

  ها: بررسي ساير گزينه
ت متحـرك در قسـمت دوم حركـت    آموز توجهي به بازگش كه دانش در صورتي»: 2«گزينة  بررسي

ــه ــد، جاب ــايي را  نكن 50ج 100 150m  ــي ــر م ــرعت متوســط را   درنظ ــدازة س ــرد و ان گي
150 1510av

x
| v | m / s

t


  


  .آورد دست مي به 
 )5تا  2 هاي ، صفحه3فيزيك ((حركت بر خط راست)  

----------------------------------------------  
  عطاالله شادآباد)(  »2«گزينة   -45

  جايي جسم برابر است با:   جابه

  6 05 10
6 0 5 10 15s sx m , x m
s sx x x x m

           
هايي است كه متحرك بدون تغيير جهت انجام داده اسـت.   جايي مسافت برابر مجموع اندازة جابه

3tبا توجه به اين كه متحرك تنها در لحظة  s ،بيم:يا مسافت را مي  تغيير جهت داده است  
sx m

s s s s| x x | | x x | | | | | m3 15
6 3 3 0 5 15 15 10 25           

 )6و  2 هاي ، صفحه3فيزيك (راست)  خط(حركت بر 

----------------------------------------------  
  (اميرحسين برادران)  »3«گزينة  - 46

اگر فرض كنيم متحرك در مبدأ زمان در مبدأ مكـان قـرار دارد. نمـودار مكـان برحسـب زمـان       
  شود.   مطابق شكل زير مي

 
 
 
 
 
  

10tابتدا مكان انتهايي متحرك در لحظة  s آوريم: دست مي را به  
 20 2 4 20 12l m x x m          

  با توجه به رابطة سرعت متوسط داريم:

 av av
x m

v i v i / i ( )
t s

 
   


12 0 1 210
  

  
 )6تا  4 هاي ، صفحه3فيزيك ((حركت بر خط راست) 

----------------------------------------------  
    سعيد محبي)(  »3«گزينة  -47

و  كل طي شده برابر است با مجمـوع محـيط يـك ربـع دايـره و محـيط دو نـيم دايـره         مسافت
 جايي كل طي شده برابر است با:   جابه

1 1 12 2 2 24 2 2
1 3 6 2 3 0 5 9 3 122

L ( r) ( r ) r r

/ m

         

        

  

2 2 2 2

6 1 1 8
6

6 8 10
10

10 5
12 12 6

av

av

a m

b m

d a b m

v t
s

t

   


    

  



  

 )5و  4 هاي ، صفحه3فيزيك ((حركت بر خط راست) 

----------------------------------------------  
  (مليحه جعفري)  »3«گزينة  - 48

av(sبا توجه به رابطة تندي متوسط  )
t





avو سرعت متوسط  
d

(v )
t







تـوان   مي 

  نوشت:  
40 140

100 100av av av av avs v v s v       

d ( ) md
d m

t t
12 18 307 7 7 30 425 5 5
          

 
  

  بررسي موارد:  
تغييـر   2xو يا قبـل از مكـان    2x، بعد از مكان 2xتواند در مكان  ميالف) درست؛ متحرك 

در حـال دور   2tها با توجه به شرايط سؤال، در لحظة  جهت حركت دهد كه در همة اين حالت
  ست.  شدن از مبدأ مكان ا

براي اولين بار تغيير جهت دهـد، جهـت    6mهاي كمتر از  ب) نادرست؛ اگر متحرك در مكان
  كند.   بردار مكان سه بار تغيير مي

12-18 °
x(m)

x 6° < <  
هـا   اسـت، در همـة حالـت    12mجـايي،   كه اختلاف مسافت و جابه پ) درست؛ با توجه به اين

  است.   6mدهد،  ها تغيير جهت مي اي كه متحرك در آن فاصلة دو نقطه
افتـد و اخـتلاف    هاي مثبت اتفـاق مـي   كه اولين تغيير جهت در مكان ت) درست؛ با توجه به اين

عـاً  ، قط2xمتر است، در دومين تغيير جهت، فاصلة متحرك از مكـان   12جايي،  مسافت و جابه
 )5تا  2 هاي ، صفحه3فيزيك ((حركت بر خط راست)   متر است.    18كمتر از 

----------------------------------------------      
  (حامد شاهداني)  »2«گزينة  -49

  يابيم:  ثانية اول حركت را مي 5با استفاده از رابطة تندي متوسط، مسافت طي شده در  ابتدا

6
5 6 305

av
m

s
s

av t s
s m

t



 
    

       

  يابيم:   را مي 0xهاي روي نمودار در شكل زير،  به داده توجهبا 

°x
x(m)

° 8  
30

0 0 08 0 8 30 8 8 14m| x | | | x x m             
  كنيم:    اندازة سرعت متوسط را پيدا مي اكنون

x , t s
av avx x m

x x ( ) m
v v /

t s
2

1 0

0 5 0 52 1
14

0 14 2 85
    

 

  
   


 )6و  3 هاي ، صفحه3فيزيك ((حركت بر خط راست) 

----------------------------------------------      
  (غلامرضا محبي)  »2«گزينة  - 50

 موارد :  بررسي

ثانيــه برابــر بــا    10الــف) نادرســت: مســافت طــي شــده توســط متحــرك در مــدت        
m m m m20 20 5 5   باشد. مي  

av :  بنابراين
l m m

s
t s s

  


50 510  

كنـد.   است كه مبدا مختصات را به مكان نهايي جسم متصل مـي ب) درست: بردار مكان برداري 
20rمتر خواهد بود.  20ترين طول بردار مكان، برابر  بنابراين بيش i 


  

A

C

a

b

d
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  8:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي       مردادماه 3آزمون             
  

پ) نادرست: هرگاه متحرك از مبدأ مختصات عبور كند، جهت بردار مكان آن نيز تغييـر خواهـد   
x)ثانيه متحرك از مبدا مكان  10در مدت  كرد. يك بار )0  بنابراين جهـت  كند ميعبور .

  كند.   بردار مكان يك بار تغيير مي
جايي متحرك صفر است و در نتيجه بزرگي سـرعت متوسـط متحـرك     بردار جابهت) درست: 

 ) 6  ، صفحه3ك فيزي( (حركت بر خط راست)   نيز صفر است.

----------------------------------------------      
  1فيزيك      

 
  (حسام غراباديان)  »3«گزينة  -51

كنـد. بنـابراين، چـون     شود، با همان تندي بالن شروع به حركـت مـي   گلوله از بالن رها مي وقتي
ر كـرد. از طـرف ديگـر،    نظ توان صرف تندي اولية گلوله همان تندي بالن است، از تندي بالن نمي

نظر نمود.  توان صرف چون وزن گلوله عامل حركت و شتاب گلوله است، لذا از وزن گلوله نيز نمي
 )5  ، صفحه1فيزيك ((فيزيك و اندازه گيري)   تأثير مقاومت هوا است.     بينيم، عامل تقريباً بي مي

----------------------------------------------      
  (عليرضا آذري)  »4«گزينة  -52

2 2 2
8 9

2 2 210 5 10

A B

g.cm g.mm m
x

s ms s


  

 
  

بالا را بر حسب  عبارتطرف چپ 
2

2
kg.m

s
 Bو  Aكـار بايـد بـراي    مي نويسيم. براي ايـن  

  تبديل يكا انجام دهيم.  
2 2

8 2
2 3 2

2 3 2
9 2 2

2 3 9 2

2 2 2 2
3

2 2 2 2

1 110 10100 10
1 1 105 10 5110 10

10 5 5 5 5 10

g.cm m kg kg.m
A ( )

cms g s

g.mm m kg ms kg.m
B ( ) ( ) ( )

sms mm g s

kg.m kg.m kg.m m
A B x x kg g

s s s s

   


     



        

  

 )12تا  10 هاي ، صفحه1فيزيك (گيري) (فيزيك و اندازه 

----------------------------------------------      
  (آراس محمدي)  »2«گزينة  - 53

گيري در ابزارهاي رقمي (ديجيتالي)، برابر يك واحد از آخـرين رقمـي اسـت كـه آن      دقت اندازه
ــزار مــي ــراي عــدد   اب ــد كــه در اينجــا ب 0خوان 046/ cm ، ــد  آخــرين رقمــي كــه مــي خوان

0 006/ cm  0است؛ لذا يك واحد از آخرين رقم آن برابر 001/ cm  شـود. بنـابراين،    مـي
  گيري ريزسنج برابر است با:   دقت اندازه

1 100 001 cm mm/ cm   گيري   دقت اندازه  
0 001 10 0 01/ / mm   يري گ دقت اندازه  
 )15و  14 هاي ، صفحه1فيزيك ((فيزيك و اندازه گيري) 

----------------------------------------------      
  )مجتبي نكوئيان(  »4«گزينة  -54

  دهيم:   ها را به صورت زير انجام مي تبديل يكاي هر كدام از گزينه

1  (m m
/ cm / cm ( ) m

cm m

2
7 2 7 2 2 2

6
10 13 9 10 3 9 10 391 10


 




        

2(     
9

7 7
3 3 12

10 11 2 10 1 2 10 1 10
ns ns s Ts

/ /
nsmm mm s


       

3
3 4

3 3
1 10 1 2 10110
mm m Ts

( ) /
kmm km

     

3 (
3

7 7
3 3 12

10 12 3 10 2 3 10 1 10
ms ms s ps

/ /
msMm Mm s


 


       

9
3 11

6 3
1 10 2 3 10110

Mm m Ps
( ) /

Gmm Gm
      

4 (    
2 2 6

7 7 2
2 2 2

10 110 10 1 10
m m m cm

( )
mng .ps ng .ps m


 


 

  


   

1 9 2
2 37

9 12 2
1 10 1 10 101 110 10
ng g ps s cm

( )
dag Gsg s dag .Gs 

       

 )12تا  10 هاي ، صفحه1فيزيك ((فيزيك و اندازه گيري)   

----------------------------------------------      
  )كاظم منشادي(  »3«ة گزين -55

2
2

2
3

kg .m
A A kg .m

s B s
B s


 

   
  

Ároº HÁroº H ·H¼U·I¶p·I¶p
     

  نه كميت!     باشد ميوات يكا 

kg kgm kg m
C CD D [D]

sm .s s m .s

2 3

2 3 2       nIzÎ   

 )11و  7 هاي ، صفحه1فيزيك ( (فيزيك و اندازه گيري)   

----------------------------------------------      
    (علي ملايجردي)  »4«گزينة  -56

آوريـم (آهنـگ    دسـت مـي   بـه  3cmت يك سـاعت را بـر حسـب    حجم آب تبخير شده در مد
  ايم.) نشان داده Qحجمي تبخير آب را با 

1
12 5

3 3
3

6
3600 1 101 12 5 451 110

t h
Q / l/s

V t Q

s L L cm
V ( h ) / cm

h s LL

 
 

  


     



   

دسـت   دو قسمت با سطح مقطع مختلف دارد. حجم آب موجـود در قسـمت بـالايي را بـه     ظرف
  كنيم: مشخص مي 2Vآوريم و آن را با  مي

2

2

120 222 10
2 2 102 201

32 3
2 2

2
2 20 602

cm
d mm cm

mm
cm

h dm cm
dm

d
V ( ) h

cm
V ( ) ( cm) V cm

  

  



  

   

   

تر است، در نهايت مقـداري آب در قسـمت    حجم آب قسمت بالا از حجم تبخير شده بيش چون
  آوريم: دست مي بالا خواهد ماند كه حجم آن را به

3
2

3
60 3

2 2 245
60 45 15V cm

V cm
V V V V cm


         

2
3

2

2 322
2 2 215

15 52 3
d cm/

V cm

d
V ( ) h h cm 

 
         

1 2 10 5 15H h h cm        

 
    است. 15cm، ارتفاع آب درون ظرف نهايتبنابراين در 

 )10  ، صفحه1فيزيك ( (فيزيك و اندازه گيري)   

----------------------------------------------      
  (مجيد موتاب)  »2«گزينة  -57

  يابيم.    مايع درون ظرف را مي حجمابتدا 
kg g

m cm
m g

m
V cm

V V

3 32000 2 3
700

7002 350
  


     

ÍÄI¶

ÍÄI¶

ÍÄI¶
ÍÄI¶ ÍÄI¶

ÍÄI¶ ÍÄI¶

cm3400است، بنابراين  cm3350و حجم مايع  cm3400حجم ظرف  چون 350 50   
  ماند.  از حجم ظرف خالي مي 
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  9:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي       مردادماه 3آزمون             
  

   يابيم: اكنون حجم قطعة فلزي را مي

3

840 3
6

840 1406
m g

g

cm

m
V V cm



 
   


q±Î

q±Î

q±Î
q±Î q±Î

q±Î
   

جا شده برابر حجم فلز اسـت، لـذا، بـا انـداختن قطعـة فلـزي        حجم مايع جابه كه اينبا توجه به 

يابـد كـه بيشـتر از حجـم      افزايش مي 3140cmدرون مايع، حجم مايع درون ظرف به اندازة 

ــي   ــرف م ــالي ظ ــرف      خ ــالي ظ ــم خ ــون حج ــابراين چ ــد. بن ــذا،    350cmباش ــت، ل اس
3140 50 90V cm    شود كه جرم آن برابر است با:  مايع از درون ظرف سرريز مي

2 90 180m V g      .    (فيزيك و اندازه گيري)) 17و  16 هاي ، صفحه1فيزيك( 
----------------------------------------------      

  )دانيال راستي(  »2«گزينة  - 58
  آوريم:   تشكيل شده است، را به دست مي Bو  Aي از ابتدا چگالي محلول اوليه را كه از جرم برابر

A
A B A

A

B A
B

B B

m
m m , V

A B
m m

VA B

m m

V V

 


 
 


  


   

3

3

1 5

1

A

B

g
/

A A cm
g

A A
cm

A B

m m
m m

 

 


  


 

   

3
2 1 2

1 5 1

A

A A

m g
/

m m cm
/

  


   

آيـد. بنـابراين    بـه دسـت مـي    Aمحلول نهايي از تركيب حجم برابري از محلول اوليه و مـايع  
  چگالي محلول نهايي، برابر ميانگين اين دو است:    

A
g

/
A cm

g
/

cm

/ / g kg
/

cm cm

3

3

1 5
3 31 2

1 2 1 5 1 35 13502 2
 



         

 
 )17و  16 هاي ، صفحه1فيزيك ((فيزيك و اندازه گيري)   

----------------------------------------------      
  )عليرضا جباري(  »1«گزينة  -59

  را به دست آوريم:  Aنويسيم تا چگالي جسم  را مي چگالي دو جسم نسبتابتدا 

B

B B B B A

AA A A B

A

m

V m V
m m V
V

  
  

  
   

B A B

A B

g
, m g , m g

cm
AV V V

A

g

cm

36 30 90
3

6 90 230
   

 
    


   

  كنيم:    را حساب مي 35cmبه حجم  Aاي از  سپس جرم گلوله

3
3

2

5
2 5 10

A

A

g

cm
A A A AV cm

m V m g
 


        

 )17و  16 هاي ، صفحه1فيزيك ( (فيزيك و اندازه گيري)   

----------------------------------------------      
  )مجتبي نكوئيان(  »4«گزينة  - 60

با استفاده از رابطة چگالي 
m

( )
V

  توان نوشت:     مي  

1

3

6 3 63001
1

0 9

m / kg g

g
/

cm

m
V

 

 
 


gÄ

gÄ

gÄ
gÄ

gÄ
   

3
1 1

6300 70000 9V V cm
/

  gÄ ®¨   

2 2
2 2 2

m m
V V V   

 
gÄ JA

®¨ gÄ JA
gÄ JA

   

1 2 12 0 4 0 6m / m , m / m 
gÄ gÄ gÄJA   

3
2

0 6 6300 0 4 6300 4200 2520 67200 9 1
( / )( ) ( / )( )

V cm
/

    ®¨     

  آوريم:   و در نهايت، درصد تغييرات حجم را به صورت زير به دست مي
V V

V

2 1

1

6720 7000100 100 4%7000
 

     
®¨ ®¨

®¨
  درصد تغييرات  

 )17و  16 هاي ، صفحه1يك فيز((فيزيك و اندازه گيري)   . يابد درصد كاهش مي 4بنابراين حجم مخلوط، 

----------------------------------------------      
  2شيمي      

  

 بهنام قازانچايي)(    »2«گزينة  - 61
  ها: گزينه بررسي
  گذارد. ها الكترون به اشتراك مي ، همان كربن است كه در واكنش با ديگر اتمM»: 1« گزينة
  گرد بالاتر است. يعني گو Dريكي و گرمايي آن از ، منيزيم است كه رسانايي الكتE»: 2«گزينة 

  تر است. ، فسفر بزرگGاست و شعاع اتمي آن از عنصر فلز  شبه، ژرمانيم، يك Cعنصر »: 3«گزينة 
هـا بـراي از دسـت دادن الكتـرون، افـزايش       در گروه اول از بالا به پايين، تمايل اتـم »: 4«گزينة 

  ) 9و  7 هاي ، صفحه2شيمي() (قدر هداياي زميني را بدانيم  يابد. مي
----------------------------------------------  

 (علي زارع)    »2«گزينة  - 62
انـد،   هاي دوم و سوم جدول هستند كه متـوالي قـرار گرفتـه    با توجه به اينكه اين عناصر مربوط به دوره

(مربوط بـه   10Neو  9Fو  8Oبه ترتيب  Eو  Dو  Cو  Bو  Aتوان گفت كه عناصر  پس مي
  ها:  بررسي گزينه (مربوط به دوره سوم) هستند. 12Mgو  11Naدوره دوم) و 

O.به صورت  Oاي  نقطه - آرايش الكترون »: 1«گزينة  :


  است.   
F»: 2«گزينة  B  ،(فلوئور)Mg E (منيزيم)    :2تركيب يوني حاصـلMgF   يـا

2EB   
Ne»: 3«گزينة  C پذيري آن كمتر از ساير عناصر مطرح شـده   ب نئون) و واكنش(گاز نجي
  است.  
  »:  4«گزينة 

2 2 6 11 2 2 3 0 511 1 252 2 6 0 41 2 210

Na : s / s p / s D l
/

C lNe : s / s p

    


nj
nj  

  )13و  11هاي  ، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم)   
----------------------------------------------  

   (جواد پرتوي)  » 3«گزينة  - 63

  باشد:صورت سوال به شكل زير مي جدول
  
  
  
  
  

   
  

  

  عبارات: بررسي
 225هـا  هسـتند كـه اخـتلاف آن    25و 200بـه ترتيـب   Fو Hگزينه اول: نادرسـت. 

اسـت. بنـابراين    175هـا  هسـتند كـه اخـتلاف آن    25و 200نيز به ترتيـب  Fو Eاست.
  است.  Fو Eكمتر از دو برابر اختلاف Hو Fاختلاف

  پذيري به صورت مقابل است:  عبارت دوم: نادرست. ترتيب واكنش
  2 2 2 2D B A C     

2Dگزينه سوم: درست. NaB    پـذيري  قابل انجام است. چرا كـه واكـنشD   يعنـي

  (دما برحسب درجة سلسيوس) 2Hشرايط واكنش با  هالوژن

2 2A Br  200در دمايE   

2 2B Cl  25در دماي اتاق(F ) به آرامي  

2 2C I  400در دماي بالاتر ازG   

2 2D F  200حتي در دمايH  به سرعت  
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  10:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي       مردادماه 3آزمون             
  

  يعني كلر بيشتر است.  Bفلوئور از
  2 2F NaCl NaF Cl  2يا 2D NaB NaD B     

گزينه چهارم: نادرست. با توجه به اين كه هر چهار مولكول ناقطبي هستند، براي مقايسة نيروي بين 
ري داشـته  كنيم. هر مولكولي كه جرم مولي بيشـت  ها، از مقايسة جرم مولي استفاده مي مولكولي آن

اسـت: مقابـل  باشد، نيروي بين مولكولي آن بيشتر است. ترتيب نيروي بـين مولكـولي بـه صـورت     
  D B A C2 2 2 2    

  )14و  13 هاي  ، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم)   
----------------------------------------------  

 (حميد ذبحي)  » 3«گزينة  - 64
  ها:گزينه بررسي

321Scمانند  dهاي عناصر دسته  برخي از كاتيون»: 1«گزينة     تـايي گـاز   به آرايـش هشـت
  رسند.   نجيب مي

هـا   پـر از الكتـرون  ، در لاية ظرفيت خود دو زيرلايـة نيمـه  24Crتنها عنصر كروم »: 2«گزينة 

5دارد.  13 424 18Cr :[ Ar] d s  
  دوره خود دارند. پذيري بيشتري نسبت به فلزات واسطة همفلزات قليايي واكنش»: 3«گزينة 

  دقت كنيد كه طبق شكل كتاب درسي سنگ زمرد سبزرنگ است. »: 4«گزينة 
  )16و  15هاي  ، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم)   

----------------------------------------------  
 (رضا سليماني)  » 4« گزينة -65

  بررسي موارد:
رسـوبي سـبز    Fe(OH)2و اي رنـگ   رسوبي قرمز مايل به قهـوه  Fe(OH)3»: 1«گزينة 

  باشد.   رنگ مي
پذيري فلزي بيشـتر باشـد، اسـتخراج آن فلـز دشـوارتر خواهـد بـود.        هر چه واكنش»: 2«گزينة 
  زياد و روي كم است.پذيري پتاسيم  واكنش
  :  استها چنين  هاي اين واكنش معادله»: 3«گزينة 

2 3 4 32 3 2Fe O C Fe CO    
2 2FeO Na Fe Na O    

/ 
12 2 45  

2زنگ آهن يا »: 4«گزينة  3Fe O  جامد بوده و محلول در آب نيست و براي تبديل آن به يك
  اضافه كرد.  HClلول بايد به آن محلول نمك مح

  )21تا  19هاي  ، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم)   
----------------------------------------------  

 (مسعود توكليان اكبري)    »1«گزينة  - 66
  پذيري فلزات درگير در هر واكنش:مقايسه واكنش

Fe Ag (I  Mg Ti (III  
Na Mg (II  Ti Fe (IV  

Na Mg Ti Fe Ag      
  )21، 20 ، 16، 15 ،9هاي  ، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم)   

----------------------------------------------  
   (كامران جعفري)    »2«گزينة  -67

هاي شيميايي دارنـد كـه در گـروه     زات تمايل به از دست دادن الكترون در واكنشفل »:1«گزينة 

2فلز هستند؛ پس  Sn,Pbتا تناوب ششم، تنها دو عنصر  14 100 405   %  

فلـز هسـتند كـه هـر دو رسـاناي       Snو  Pbخواري دارنـد. فلزات خاصيت چكش»:2«گزينة 
  گرمايي بالايي دارند.  

  باشد.كربن به صورت گرافيت رساناي الكتريسيته است ولي رساناي خوب گرما نمي»:3«گزينة 
فلزهاي اين گروه سـطح صـيقلي و   شود اما برخلاف شبهگرافيت در اثر ضربه خرد مي»:4«گزينة 

  )7، صفحه 2(شيميبدانيم)  (قدر هداياي زميني را  براق ندارد.

----------------------------------------------  
 )1400(سراسري رياضي   » 4«گزينة  - 68

بـه ترتيـب سـلنيم     Eو  A ،Dترين زيرلايه داده شده، عناصر  با توجه به آرايش الكتروني بيروني
  ها: تند. بررسي گزينه) هس4دورة  8) و آهن (گروه 4دورة  3)، اسكانديم (گروه 4دورة  16(گروه 
  جدول تناوبي قرار دارند. 3در گروه  Dو عنصر  8در گروه  Eعنصر »: 1«گزينة 

  پذيري را دارند. فلزات قليايي در هر دوره، بيشترين واكنش»: 2«گزينة 
توانـد خـواص مشـابهي بـا      جدول تناوبي قرار دارد، پس نمـي  16در گروه  Aعنصر »: 3«گزينة 

  ه باشد.داشت 18عناصر گروه 
اسـت؛ بنـابراين عبـارت ايـن گزينـه       16داراي عدد اتمـي   16عنصر گوگرد از گروه »: 4«گزينة 

  )16و  15 هاي ، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم)   درست است.

----------------------------------------------  
 (ميلاد غديرزاده)  » 3«گزينة  -69

  ها: بررسي گزينه
  »:1«گزينة 

  molH / LHmolK
/ gK / LH

gK molK molH
   2 2

2
2

1 22 410 78 0 22439 2 1   

  /
%

/
  

0 168 100 750   بازده درصدي 224

  »:2«گزينة 

  
molH gHmolK

/ gK / gH
gK molK molH

   2 2
2

2

1 210 78 0 0239 2 1   
  »:3«گزينة 

molK molKOH gKOH
/ gK / gKOH

gK molK molKOH
   

1 2 560 78 1 1239 2 1
   

/ / / g  1 12 0 02 1 1  
كـنش را  پذيري فلز منيزيم كمتر از فلز پتاسيم بوده و استفاده از آن شـدت وا واكنش  »:4« گزينة

  )23و  22،  20، 12هاي  ، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم)   دهد.كاهش مي

----------------------------------------------  
  )امين نوروزي(  »1«گزينة  -70

3 22 2 3KClO KCl O    
3 2 2 23Mg(ClO ) MgCl O    

  از پتاسيم كلرات و منيزيم كلرات وارد واكنش شده باشند، داريم:   mهاي برابر  جرم اگر
3 2

3
3 3

1 1 5
122 5 1

mol KClO / mol O
m g KClO

/ g KClO mol KClO
 

   
3 3 2KClO m g Mg(ClO ) |¼±i   
3 2 2
3 2 3 2

1 3
191 1
mol Mg(ClO ) mol O

g Mg(ClO ) mol Mg(ClO )
 

  
KClO /

Mg(ClO ) /
Mg(ClO ) /

3
3 2

3 2

3 122 5 1 281 5 191   
|¼±i|¼±i |¼±i 

  )23و   22  ، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم)   

----------------------------------------------  
  3شيمي      

 

 حسين ناصري ثاني)(  » 3«گزينة  -71

كردن صابون بـه آن،   دهند با اضافه مخلوط آب و روغن ناپايدار بوده و دو لاية مجزا را تشكيل مي
آيد كه ظاهري همگن داشته اما در حقيقـت يـك مخلـوط نـاهمگن      دست مي مخلوطي پايدار به

ها: ير گزينهباشد. بررسي سا كلوييدي مي  
): شاخص اميد به زندگي طي ساليان آخر در نواحي كم برخوردار رشد بيشتري داشته اسـت  1گزينة (

 گرچه هنوز هم اميد به زندگي در مناطق توسعه يافته بيشتر است. 
باشــند.  پتاســيم يــا آمونيــوم اســيدهاي چــرب، بــه حالــت مــايع مــي  هــاي ): نمــك2 ( گزينــة

مانند RCOO K  و يا  RCOO NH 4   

RC):4گزينة ( H SO Na 6 4 كنندگي آن از  كننده غيرصابوني است. قدرت پاك يك پاك 3
 د.كن رسوب نمي هاي سخت، صابون بيشتر بوده و در آب

  ) 11و  10، 8تا  6، 3 هاي ، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي)  (مولكول  
----------------------------------------------  
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 )3كتاب اول شيمي (  » 2«گزينة  -72
است. » 2«هاي يك اسيد چرب بايد زوج باشد. بنابراين تنها گزينة درست گزينة  تعداد هيدروژن

اتم اكسيژن هستند. 2چنين اسيدهاي چرب داراي  هم  
  ) 6و  5 هاي ، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي)  (مولكول  

----------------------------------------------  
 )3(كتاب اول شيمي   » 4«گزينة  -73

اسـتري   مانده روي پارچه نخي و پارچه پلي با اضافه كردن آنزيم به صابون، درصد لكه چربي باقي
ها: شود. بررسي ساير گزينه هر دو كمتر مي  

ها مانند ): صابون در آب حاوي برخي از يون1گزينة ( Ca 2 Mg و  2 شود از  نشين مي ته 
رو ارتفاع كف صابون در آب دريا كمتر از آب چشمه است.  اين  

): بخش ناقطبي چربي وسيع بوده و بـا تركيبـاتي كـه قطبيـت كمتـري دارنـد، جاذبـه        2گزينة (
تر از پارچـه نخـي    استري قوي ارچه پليرو نيروي جاذبه چربي با پ سازد. از اين تري برقرار مي قوي

 است. 
هـا برجـاي    هاي سفيدي كه پس از شستن لباس با صابون در آب سخت روي آن ): لكه3گزينة (

هـايي ماننـد   اي از تشـكيل رسـوب   ماند، نشانه مي (RCOO) Mg2 و  (RCOO) Ca2  
باشد. مي ) 10تا  8 هاي ، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي)  (مولكول   

----------------------------------------------  
 )3(كتاب اول شيمي     »1«گزينة  -74

هاي غيرصـابوني بـا فرمـول     كننده از بنزن و ديگر مواد اوليه در صنايع پتروشيمي براي تهيه پاك

Rهمگاني SO   Na3
- + بنزن هيدروكربني سير نشـده  حلقة شود.  استفاده مي 

ها: اير گزينهبررسي س است.  
تـوان هيـدروكلريك اسـيد، سـديم هيدروكسـيد و       هـاي خورنـده مـي    كننـده  ): از پاك2گزينة (

ها را نام برد. سفيدكننده  
هاي مايع، نمـك پتاسـيم يـا آمونيـوم اسـيدهاي چـرب هسـتند. آمونيـوم بـا           ): صابون3گزينة (

فرمول NH4 يد. آ شمار نمي يك كاتيون فلزي به   
افزايند. هاي فسفات مي ها، نمك كنندگي مواد شوينده به آن ): براي افزايش قدرت پاك4گزينة (  

  ) 12تا  10، 6 هاي ، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي)  (مولكول  
----------------------------------------------  

 )3(كتاب اول شيمي     »2«گزينة  -75

شـوند. (حتـي آسـيب شـديدتري      ها باعث آسيب به دست ميبازها همانند اسيد»: 1«گزينة 
كنند.) نسبت به اسيدها ايجاد مي  

اسيد معده، هيدروكلريك اسيد است.»:  2«گزينة   
 گزينة «3»:  آرنيوس نخستين كسي بود كه اسيدها و بازها را بر يك مبناي علمي توصيف كرد.

اگــر در محلــولي»:  4«گزينــة  [H O ] [OH ]3
  باشــد، آن محلــول خنثــي اســت و  

كه بتواند رسـانايي ايجـاد   اما به معني نداشتن هيچ مقدار يون خاصيت اسيدي يا بازي ندارد.
) 15تا  13 هاي ، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي)  (مولكول كند، نيست.  

----------------------------------------------  
    (اميرحسين توكلي)  »3«گزينة   -76

هاي نادرست:  رسي گزينهبر  
هاي آب را دارند.  اتيلن گليكول و اتانول هر دو امكان تشكيل پيوند هيدروژني با مولكول»: 1«گزينة   

فرمول مولكولي وازلين »: 2«گزينة  25 52C H رود كه در فرمول  بوده و يك آلكان به شمار مي 
هاي خط (مربوط به پيوند 24خط آن از - پيوند C C شود. ) استفاده مي  

»: 4«گزينة  20 درصد جرمي اوره با فرمول   2 2CO(NH ) از كـربن تشـكيل شـده اسـت:       
( )gC

%C %
g

1 12 100 2060


  ½n»H     
  ) 5و  4 هاي ، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي)  (مولكول

 -------- --------------------------------------  

    (عليرضا رضايي)  »3«گزينة   - 77
محلول مس  (II) دهد. سولفات، يك مخلوط همگن و پايدار بوده كه نور را از خود عبور مي  

هاي مولكولي است كـه نـاهمگن بـوده و نـور را      مخلوط آب و روغن و صابون، يك كلوئيد با توده
كند.  يپخش م  

كند.  شربت معده سوسپانسيون بوده و ناپايدار است و نور را پخش مي  
  )7  ، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي)  (مولكول  

----------------------------------------------  
    (محبوبه صلاح)  »3«گزينة  -78

كنيم:   ابتدا معادلة واكنش را موازنه مي  
Al(s) NaOH(s) H O(l) NaAl(OH) (aq) H (g)2 4 22 2 6 2 3   

nj¼Q


12 27 2 40 134g .mol     جرم مولي پودر    

2
290268 100 134

mol
?g H g

g
  

nj¼Qnj¼Q nj¼Q   
2 2

2
2

3 2 60 6 482 1 100
mol H g H

/ g H
mol mol H

   nj¼Q   
6 48 6 481 2 5 41 2

m / /
d / V / L

V V /
        

  ) 13  ، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي)  (مولكول
  ----------------------------------------------  

    (ارژنگ خانلري)  »3«گزينة  -79
كنند:  ) هر دو اكسيد، دو نوع يون توليد مي1( گزينه  

2 5 2 3 32 2 2N O H O HNO ( H NO )   
½nl   4


 

2
2 2 2CaO H O Ca(OH) (Ca OH )   

½nl   3


 
) 2 (گزينه 2 5N O اكسيد نافلزي بـوده و در آب خاصـيت اسـيدي دارد و      CaO اكسـيد   

 فلزي بوده و در آب خاصيت بازي دارد. 

هاي بازي (محلول ) در محلول3 (ينهگز (II) غلظت  ) [OH ] هـاي اسـيدي    و در محلـول  

(محلول (I) غلظت  ) [H ] بيشتر است.     
) 4( گزينه 2 5N O و   3HNO تركيب مولكولي و   CaO و   2Ca(OH) تركيب  

) 16و  15 هاي ، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي)  (مولكول يوني هستند.     

----------------------------------------------  
 (عليرضا عبدالهي)    »2«گزينة  -80

ل اسيدهاي مختلف به دما و غلظت و نوع اسيد بسـتگي داشـته و لزومـاً    ) ميزان رسانايي محلو1
  با هم برابر نيست.  

  شود.   هاي بازي آبي مي هاي اسيدي قرمز و در محيط در محيط pH) كاغذ 2
شـود اسـيد    ها در آب باعـث افـزايش غلظـت يـون هيـدرونيوم  مـي       ) به موادي كه انحلال آن3

) اسيد آرنيـوس هسـتند   N2Oو  NOو  COفلزي (به جز شود. اكسيدهاي نا آرنيوس گفته مي
با اينكـه در سـاختار    4CHها هيدروژن وجود ندارد و برعكس موادي مانند  ولي در مولكول آن

  باشند.  كنند و اسيد آرنيوس نميدارند اما در آب يون هيدرونيوم آزاد نمي  خود هيدروژن
هـاي آبـي تشـخيص داد امـا     تـوان اسـيد و بـاز را در محلـول     رنيوس مـي ) با استفاده از مدل آ4

  ها اظهارنظر كرد.  توان در مورد ميزان اسيدي و بازي بودن آن نمي
  ) 16 تا 14، 12 هاي ، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي)  (مولكول  

----------------------------------------------  
  1شيمي      

 
 نگ خانلري)(ارژ  »1«گزينة  - 81

  ها:  گزينهبررسي  اول صحيح است. گزينه

nهايي كه نسبت اول: درست. اغلب اتم گزينه

p
است، پرتـوزا و ناپايـدار    5/1تر مساوي  ها بزرگ آن 

1  هستند. 5 1 2 5n A n p n
/ /

p Z p p


        

5دوم: نادرست. پايدارترين راديوايزوتوپ ساختگي هيـدروژن   گزينه
1 H    و ناپايـدارترين ايزوتـوپ
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3طبيعي هيدروژن
1 H  است. با توجه به اينكه جرم اتمي و عدد جرمي تقريباً برابرند، اختلاف جرم
  است.  2amuاين دو ايزوتوپ حدود

99. مثلاًعنصر اول طبيعي نيستند 92سوم: نادرست. همة گزينه 
43Tc  .عنصري ساختگي است  

  اندازة مشابهي دارد. Iچهارم: نادرست. يون حاوي تكنسيم با گزينه
  )14و   7 ، 6 هاي ، صفحه1(شيمي (كيهان زادگاه الفباي هستي)  

----------------------------------------------  
   بدالرضا دادخواه)(ع  »2«گزينة  - 82

  :ها بررسي گزينه
1) نادرست. جـرم يـك اتـم هيـدروژن برابـر      1 008/ amu  باشـد كـه كمـي بيشـتر از     مـي

1amu گرم) است. 1(نه  

6جرم 6amu  ) درست. 2
1 H  ژن سومين ايزوتوپ ساختگي هيدرو  

  1
2000amu جرمe4ها

1 H  دومين ايزوتوپ پرتوزاي هيدروژن  

                                                                  12000 نسبت  
هاي سرطاني هم گلوكز معمـولي و هـم    س از تزريق گلوكز حاوي اتم پرتوزا، در توده) نادرست. پ3

  يابند.  دار تجمع ميگلوكز نشان
   تر است. تر فراوان ايزوتوپ سنگين ، در ليتيم برخلاف كلردرست. نا) 4

  ) 15و  14 ،9، 6هاي  ، صفحه1(شيمي(كيهان زادگاه الفباي هستي)   
----------------------------------------------  

   زاده) (هادي مهدي  »4«گزينة  -83

  ها:بررسي گزينه
 ها در يون صورت سوال:تعداد نوترون»: 1«گزينة  69 31 38n A Z      اما

 الكترون است. 18داراي  Kيون 

3Gaشمار ذرات زيراتمي يون »: 2«گزينة    برابـر شـمار ذرات زيراتمـي يـون      3ازNa 
  بيشتر است.

  
3 69 31 3 97

22 11 1 32
Ga : n p e A e

Na : n p e





       

     
 

 است. 13جايگاه اين عنصر در گروه »: 3«گزينة 

  باشد. مي ١٠ Neگاز نجيب دوره دوم »: 4«گزينة 
  3 38 31 3 10n (p ) ( )       

  ) 5  ، صفحه1(شيمي(كيهان زادگاه الفباي هستي)   
----------------------------------------------  

    (امير طيبي)  »1«گزينة  - 84
99، تكنيسم  Bعنصر 

43( Tc)       است كه در دورة پنجم بـراي آن جـرم اتمـي ميـانگين تعريـف
  ها:  شود. بررسي گزينه نمي

اسـت كـه بـا عـدد اتمـي گـاز نجيـب دورة سـوم جـدول           45برابـر   Dعـدد اتمـي   »: 1«گزينة 
)18تناوبي Ar) ،27  .واحد اختلاف دارد  
14است كه عنصر  42برابر  Aعدد اتمي »: 2«گزينة  Si   داراي يك سوم عدد اتمـي)A در (
  قرار دارد.  14گروه 

99در »: 3«گزينة 
43 Tc است.  5/1تر از  ها كوچك ها به پروتون نسبت شمار نوترون  

آهـن   جـدول تنـاوبي قـرار دارد. عنصـر     10در گـروه   46بـا عـدد اتمـي     Eعنصر »: 4«گزينة 
26( Fe) جـدول تنـاوبي قـرار دارد.       4و دورة  8ترين عنصر در كرة زمين است و در گروه  فراوان

  ) 11و  10، 7 هاي ، صفحه1(شيمي(كيهان زادگاه الفباي هستي)   
----------------------------------------------  

   (محمد فائزنيا)  »4«گزينة  - 85

21 2 1100
F

M M (M M )     

  1 1 1
5 55 55 44 9944 4

n
n A         

  
2 2

1 2

99 54 99 3 18100
100 100 18 82

F
/ F %

F F %

    

    
  

) 6  و 5هاي  ، صفحه1(شيمي(كيهان زادگاه الفباي هستي)    
----------------------------------------------  

   (محسن زمردپور)    »3«گزينة  - 86
Aابتدا جرم مولي (جرم يك مول) تركيب  O2 آوريم:  دست مي را به  

236 02 10 3 232 21 64 62 2221 2 3 01 10 2

/ A O / g A O
mol A O / g A O

mol A O / A O


  


   

  آوريم:   دست مي را به Aاكنون جرم مولي 
M / M / g.molA A

    12 16 64 6 24 3   
تـوان برابـر مقـدار عـددي جـرم اتمـي        مقدار عددي جرم مولي (برحسب گرم بر مول) را مـي 

  ) در نظر گرفت: amuميانگين (برحسب 
M F M F F F

M / , F F
F F F F

 
    

 
23 251 1 2 2 1 224 3 1001 21 2 1 2   

35 651 2F , F     
اسـت.   65تر برابر  و درصد فراواني ايزوتوپ سنگين 35تر برابر  درصد فراواني ايزوتوپ سبك

/ت با: تر برابر اس تر به سنگين نسبت فراواني ايزوتوپ سبك
35 0 5465    

)18و  17، 6هاي  ، صفحه1(شيمي(كيهان زادگاه الفباي هستي)    
----------------------------------------------  

   بار) (عليرضا خشكه    »2«گزينة  -87

  F :e Z   1 10   

  

10 5
1 1

A
A

N F e
N e

mol F F

 


 
  molF

/ gF
gF







19 5
19  

1 (  Ca : n A Z    40
20 40 20 20  

 A
A

N atom CamolCa n
g Ca N n

g Ca molCa atomCa

1 2020 1040 1 1        

2 (A
A

mol H O N H O atom H
gH O N atom H

g H O mol H O H O
2 22

2 2 2
1 245 518 1 1      

3 (  
2

3 151 A
atom

N atom
CO

 22
2

5 1
AN CO

mol CO
mol CO

   
)18و  17هاي  ، صفحه1(شيمي(كيهان زادگاه الفباي هستي)    

----------------------------------------------  
   (محمد نوروزي)  » 3«گزينة  -88

طـول مـوج رو بـه كـاهش و      دانيد از سمت امواج راديويي به پرتوهـاي گامـا،   همانطور كه مي
تـر اسـت و    ها كوتاه گذارد. طول موج پرتوهاي فرابنفش از ريزموج انرژي موج رو به افزايش مي

  تر از پرتوهاي ايكس است. انرژي پرتوهاي گاما بيش
)20و  19هاي  ، صفحه1(شيمي) (كيهان زادگاه الفباي هستي   

----------------------------------------------  
   (مرتضي شيباني)    »4«گزينة  - 89

) با توجه به اينكه رنگ شعلة يون و اتم مس و يون و اتم سديم به ترتيب سـبز و قرمـز اسـت،    1
  اين جمله صحيح است.  

  ها فاقد آن هستند. د؛ لذا برخي از آنها شعلة رنگي دارن ) با توجه به كتاب درسي اغلب نمك2
3 (Li  وNe شوند.   اولين و آخرين عناصر دوره دوم بوده كه هر دو باعث ايجاد نور قرمز مي  
  بيشتر است.   Li) اين جمله نادرست است. مثلاً تعداد خطوط هليم از 4

) 23و  22هاي ، صفحه1(شيميهستي)  (كيهان زادگاه الفباي   
----------------------------------------------  

 )روزبه رضواني(  »2«گزينة  - 90
  بررسي موارد نادرست:

25«ها به صورت  گزينه اول: فراواني ايزوتوپ 26 24Mg Mg Mg « .است  
هـاي   ت واكـنش ايزوتـوپ  هـا، سـرع   گزينه سوم: به دليل يكسان بودن خواص شيميايي ايزوتوپ

  منيزيم با كلر، در شرايط يكسان، برابر است.    
هـا تنهـا    ها از نظر خواص شيميايي مشابه هستند، پس براي جداسازي آن گزينه چهارم: ايزوتوپ

 ) 5  ، صفحه1(شيمي (كيهان زادگاه الفباي هستي)   شود.     از روش فيزيكي استفاده مي

----------------------------------------------  

   

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


 

  13:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي       مردادماه 3آزمون             
  

  1بسته –پايه  رياضي     
  

  )مسعود برملا(  »4«گزينة  -91
  گيريم و طبق سؤال بايد نامعادلة زير را حل كنيم:   مي درنظر  xعدد موردنظر را 

  

2 4
2
x

x


   
هاي منفي نامعادله بالا درست است؛ زيـرا سـمت چـپ مثبـت و     xبديهي است كه به ازاي تمام 

 كنــيم: هـاي مثبــت را پيـدا مــي  xراســت منفـي اســت. حـال محــدودة قابـل قبــول در    سـمت  

  
0 3 8 2x x x      

)هاي نامعادله  جواب  پس مجموعة , ) ( , ) 0 2  يا[ , ]  0   است.   2
  0 2 2a , b b a        

 )91تا  88 هاي صفحه ،1(رياضي ها)  لهها و نامعاد (معادله  

--------------------------------------------  
  )فر فرشاد صديقي(  »2«گزينة  -92

|ابتدا توجه كنيد كه اگر  x | x 0پس ؛ شود باشد، مخرج صفر ميx     است. حـال سـراغ
  رويم:    حل نامعادله مي

2 21 1 1 1 1 1 1 02
(x )(x )(x )(x x )(x )(x )(x )

x

       


   
(x ) (x ) (x x )(x )

x

    
 

3 2 2 21 1 1 1 02    

2عبارات  1x   2و 1x x   هـا ندارنـد.    تأثيري در تعيين علامتهمواره مثبت هستند و
        بنابراين:

3

2

1 1
1
1

2

(x )

(x )

x



    

    
   
   ·  R








 
   

1بازة قابل قبول 0 1{ } ( , ]  0وجه به شرط است كه با تx ،  جواب نامعادله مجموعة
1{ }      .93تا  83 هاي ، صفحه1(رياضي  ها)  ها و نامعادله (معادله  است( 

----------------------------------------------  
 (سروش موئيني)                » 2«گزينة  - 93

2

1 2

-x-ax-a +

x x x3

+
  

  منفي باشد، پس داريم:   3د مقدار عبارت به ازاي با توجه به جدول، باي

a a a a (I)20 4 0 4 0        IÄ  
a N

a a a a ,
(I)

99 3 0 1 24


        

  )88تا  86هاي  ، صفحه1ها)(رياضي  ها و نامعادله (معادله  
----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »2«گزينة  -94
رسـد. پـس    روز بـه اتمـام مـي    nبا هم كار كنند، پـروژه در   اگر دو مهندسكنيم كه  فرض مي

nمهندس اول كار را به تنهايي در   nو مهنـدس دوم در   روز 4  كنـد.   روز تمـام مـي   9
  داريم:   بنابراين

  
1 1 1

4 9n n n
 

 
   

6nها  ه گزينهبا توجه ب كند. براي حل مستقل معادله نيز داريم:    در معادلة بالا صدق مي  
n

n n n n n n
nn n

2 2 2
2

2 13 1 13 36 2 13 36 6
13 36


         
 

 ) 21تا  19هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسه تحليلي و جبر)  

---------------------------------------------  

 )عكتاب آبي جام 572سوال (    »3«گزينة  -95

x x x x x x x x
      

       
2 4 1 3 2 1 4 3

2 4 1 3 2 1 4 3  
  گيريم: مخرج مشترك مي

(x ) (x ) (x ) (x )

(x )(x ) (x )(x )

     


   
2 1 2 4 3 3 4

2 1 4 3   
x x

x( )
(x )(x ) (x )(x ) (x )(x ) (x )(x )

1 1 02 1 4 3 2 1 4 3    
       

x

(x )(x ) (x )(x )

(x )(x ) (x )(x )

(x )(x )(x )(x )

(x x ) (x x ) x x2 2

0
1 1 02 1 4 3
4 3 2 1 01 2 3 4

57 12 3 2 0 4 10 0 2



      

    
 

   

            

  

0xپس  5 و
2x 21تا  19هاي  ، صفحه2(رياضي(هندسه تحليلي و جبر).هاي اين معادله هستند ريشه(  

----------------------------------------------  
 كتاب آبي جامع) 560(سوال     »1«گزينة  -96

2ةنامعادل 3| x | x  وقتي داراي جواب است كهx    توان نوشت: با اين شرط مي. باشد 0
x x x

x x x
x x x x

   
            

2 3 32 3 2 3 3 3 1  
0xشرط ةاي فوق و ملاحظه از اشتراك جواب ، شود: نتيجه مي    

x | x |       1 2 1 2 1 x 1 3  
  )93تا  91هاي ، صفحه1(رياضي  ها)  ها و نامعادله (معادله

----------------------------------------------  
  (حسن باطني)  » 3«گزينة  -97

2با فرض  6 6x x t    :و جايگذاري آن در معادلة صورت سؤال داريم  
2 8 7 0 1 7 0t t (t )(t )        

2 2

2 2

1 6 6 1 6 7 0
7 1 0 1 7

7 6 6 7 6 55 0
11 5 0 11 5

t x x x x

(x )(x ) x ,x

t x x x x

(x )(x ) x , x

         
        
         

       

  

  كنند. هر چهار ريشه در معادله صدق مي
( ) ( )      1 7 11 5   ها مجموع ريشه 12

 ) 24تا  22هاي  ، صفحه2(رياضي  (هندسه تحليلي و جبر)  

----------------------------------------------  
  (كتاب آبي رياضيات كنكور تجربي)    »1«گزينة  - 98

 كنيم: تر مي انجام داده و هر پرانتز را ساده هاي داخل پرانتز عبارتابتدا عمليات را براي 

x x
( )( ) x ( )*x x

 
   

 
22 22 1 73 8  

(x ) (x ) (x ) (x )
( )( ) x

x x

     
  

 
22 3 2 8 2 73 8  

x ,x (x )
( )( ) x x x x
x x

3 82 2 28 2 3 7 2 7 9 33 8
 

          
 

  

3x ة، در معادل( كنيم و معادله، تنها  ميپس آن را قبول ن؛مخرج كسر است ريشة *(
 ) 21تا  19هاي  ، صفحه2(رياضي  (هندسه تحليلي و جبر)  قبول دارد.  قابل يك ريشة

----------------------------------------------  
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  14:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي       مردادماه 3آزمون             
  

  ب آبي رياضيات كنكور تجربي)(كتا    »4«گزينة  -99

  بنابراين: ؛كند معادله در خود معادله صدق مي ريشة
x

x a x ( ) a
        43 8 5 3 4 8 5 4  

a a    2 1 1  
xبنابراين معادله به صورت x   3 8 1   خواهد بود.   5

x x x x        3 8 1 5 3 8 1 5  

x ( x) x

x x x x

      

       

3 8 1 5 2 5
4 14 2 5 2 7 5

 
  

x x x    24 49 28 5  
x x   24 27 44 0  

x
x

x

      
  



27 5 427 25 8
27 5 118

8 4

  

x 
11
  پس معادله جواب ديگري ندارد.  ؛كند در معادله صدق نمي 4

 )24تا  22هاي  ، صفحه2(رياضي  (هندسه تحليلي و جبر)  

----------------------------------------------  

 (حميد عليزاده)  »2« گزينة - 100

2xچون در دو طرف     2تغيير علامت وجود دارد، پسx    ريشة ساده عبارتP 

2است و بايد عبارت  3ax x b   را صفر كند. همچنين چون در دو طرفx c  تغيير
ــدارد   ــود ن ــي وج ــارت   .علامت ــاعف عب ــة مض ــس ريش ــارت    Pپ ــة عب ــد ريش ــت و باي اس

2 3ax x b   2با ريشة عبارت 1x   1يعني
2x    1يكسان باشد. پـس

2x    نيـز

2عبارت بايد  3ax x b  .را صفر كند  

x x c
12 1 0 2       

x

x

a b
a

ax x b
ba b

2

2 1
2

4 6 23 0 1 3 2
4 2





  
     

    


½I«Twj ®e pH

abc ( )( )( )
12 2 22      

 )88تا  83هاي ، صفحه1(رياضي  ها)  ها و نامعادله (معادله  

----------------------------------------------  

  3رياضي      
 

 )3تاب اول رياضيك(  » 3«گزينة  -101

  پردازيم:   ابتدا به يافتن معادلة خط گذرنده از دو نقطة داده شده مي

  2  2عرض از مبدأ 1
2 1

0 1 1 2 32 1 1 0
y y

A , B m
x x

   
   

   
   

  3 2f (x) x     
  حال داريم:  

  
21 5 2 8 1 4 2 25 32 7f ( ) , f ( ) (f ( )) f ( )          

) 108 تا 101 هاي ، صفحه1 رياضي((تابع)    

----------------------------------------------  

 )3(كتاب اول رياضي  » 2«گزينة  - 102

fرا به صورت  fبا توجه به اطلاعات سؤال تابع هماني  (x) x  و تابع ثابتg  را به صورت
g(x) k پس داريم:.گيريم در نظر مي  

  
2 22 2h(x) g (x) f (x)g(x) h(x) k kx       

  
2 23 6 8 6 8 0h( ) k k k k          

  2 4 0 2 4(k )(k ) k ,        
2g(x)به دو صورت  gپس تابع ثابت    4ياg(x)  م:  حال داريتواند باشد. مي  

  2 4 4 2 4 8 4k h(x) x h( )           
4 16 8 2 16 16 0k h(x) x h( )         

)110  ، صفحه1(رياضي (تابع)    
----------------------------------------------  

 )3(كتاب اول رياضي    »3«گزينة  - 103

fبا جايگذاري اطلاعات داده شده در ضابطة تابع  (x) :داريم  

  1 1 2 1f ( ) f ( ) a c      1a c    2 2 4 2a a       
  2 13 8 2 14 13 1f ( ) a c c c            

  پس داريم:
32 1f (x) x x     

  2 16 2 1 15f (a c) f ( )           
)4تا  2هاي  ، صفحه3(رياضي ) 109  ، صفحه1(رياضي (تابع)   

----------------------------------------------  
 )3(كتاب اول رياضي    »1«گزينة  - 104

  سازي ضابطة داده شده داريم: با ساده

  
2 3 3 26 12 6 12f (x) x x x (x x x)         

  به داخل پرانتز داريم: 8با اضافه و كم كردن عدد 

  3

3 2 3

2
6 12 8 8 2 8
(x )

f (x) (x x x ) (x )



         

   
yحال با رسم شكل  x   اعمال تغييرات روي آن داريم:   و 3

    

    

          
32y (x )        

3y x SwHn keH» 2
       

    

  y (x )    32 8¸ÃÄIQ keH» 8
x

y (x )    32¾M SLvº ¾¹Äo¤
IÀ n¼d¶    

)115تا  113 ، 109هاي ، صفحه1(رياضي) 4تا  2هاي ، صفحه3(رياضي (تابع)    
----------------------------------------------  

2به توان
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  15:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي       مردادماه 3آزمون             
  

 )نصراله(امين   »2«گزينة  -105

x x x

x x x x

     

           

2 20 0 1 1
0 2 2 2 2 2 2

  

   2 1, ,    برد تابع   
fبرد تابعبنابراين  (x)اعداد صحيح ، 1 0 1, , شود. را شامل نمي  

  )108تا  101هاي  ، صفحه1(رياضي (تابع) 
----------------------------------------------  

 كتاب آبي جامع) 1274(سوال     »1«نة گزي - 106

xمقادير 2 وx 2  دهيم: را در رابطة داده شده قرار مي  

( )

x f ( ) f ( ) ( )

x f ( ) f ( )

f ( ) f ( ) ( )
 

       
      

     

2

2 2 2 2 4 1 5 1
2 2 2 2 5

2 2 4 2 10 2  
( ) ( )

f ( ) f ( ) f ( ) f ( )
         1 2 2 4 2 5 10 5 2 5 2 1  

  )108تا  101هاي  ، صفحه1(رياضي (تابع) 
----------------------------------------------  

  (حميد معنوي)    »4«گزينة  -107
چون 2gD { }   ، پس  2x   بايد تنها جواب معادلة درجة 

دوم 2 4 0x ax   باشد، يعني بايد:     2 24 2x ax (x )      
2 2

2
24 4 4 4

2
bx

x ax x x a f (x)
(x )


         


 

ده است كه دو تابع برابرند، پس: چون در صورت سؤال گفته ش  

2
2 2

2 2 12
bx c bx c

f (x) g(x)
x x(x )

 
    

 
 

2 2 2 2 1 1cx c bx b c , c c b            
نتيجهدر  6a b c   )51و  50هاي  ، صفحه2 رياضي((تابع)  .  

----------------------------------------------  
  (مسعود درويشي)  » 3«گزينة  - 108

توابع راديكالي داريم: با توجه به تعريف دامنة   
1 0 1 1g f fD {x D | f (x) } {x D | f (x) } {x | f (x) }           

بنابراين بايد مقاديري را بيابيم كه f (x)  1  . 
     1 1 1x : f (x)      

     5 11 5 1x
x : f (x) x f (x)

           
      5 3x : f (x)   

دامنة بنابراين g برابر با  1 1 5( , ) [ , )   باشد؛ يعني:  مي   
5gD ( , )   

  )53و  52هاي  ، صفحه2(رياضي )112هاي  صفحه، 1(رياضي(تابع)   
----------------------------------------------  

  (مسعود درويشي)  » 2«گزينة  -109
بــا رســم نمــودار تــابع f (x) x [x]  در بــازة  3 2[ , ) يــابيم كــه طــول همــة  درمــي 

هاي تشكيل دهندة نمودار تابع خط پاره y f (x) خط برابر با طول  برابر است. طول هر پاره 
ها  خط اي به اضلاع قائمة برابر با يك است. بنابراين مجموع طول اين پاره الزاويه قائم مثلثوتر 

برابر با 5 2 است.    

  
  )55و  54هاي  ، صفحه2(رياضي (تابع) 

----------------------------------------------  

 (مهدي تك)  »2« گزينة -110

  با توجه به تعريف تابع داريم:

2 2 12 2 0 2
m

m m m m
m

 
        

   

1تابع است.  3 1 2 1 2 1 3 1 1 4m f {( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )}         
تابع نيست.  2 3 4 2 1 2 2 3 4 2 4m f ( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )     

1mبنابراين    .100تا  95هاي  ، صفحه1(رياضي (تابع)   قابل قبول است(  
----------------------------------------------  

  2بسته –رياضي پايه      
 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  -111
  مراحل علم آمار عبارتند از:  

  داد و ارقام  آوري اع ) جمع1
  ) سازماندهي و نمايش  2
  ها     ) تحليل و تفسير داده3
  بيني مناسب   گيري، قضاوت و پيش ) نتيجه4

 )152  ، صفحه1(رياضي (آمار و احتمال)  

----------------------------------------------  
  )سوگند روشني(  »2«گزينة  -112

پس متغير كيفي اسمي اسـت. ميـزان بارنـدگي و     ؛شود، در گروه خوني افراد، ترتيب طبيعي ديده نمي
  گيري بوده و متغير كمي پيوسته هستند.     طول اضلاع مستطيل قابل اندازه

  تعداد روزهاي بارش در يك ماه، متغير كمي گسسته است.  
 )167تا  159 هاي ، صفحه1(رياضي (آمار و احتمال) 

----------------------------------------------  
  )رضا بخشنده(  »3«ينة  گز -113

انحـراف  «است و از طرفي مجموع مجذورهاي  4ميانگين گروه جديد نيز مانند گروه اول برابر 
هـا برابـر    نشـان دهـيم، آنگـاه واريـانس    Sدر هر دو گروه برابرند كه اگر آن را بـا » از ميانگين

  شوند با:   مي
2 21 2 2

22 112

3 36
4 2

8

S

S

       
 

  

2
2 2

11 1
3

2
CV x
CV

x




  
 

  

 ) 160تا  153هاي  ، صفحه2(رياضي(آمار و احتمال) 

----------------------------------------------  
 (سجاد داوطلب)    »2«گزينة  -114

17  است: 12ر نيز براب 17و  9، 10انگين اعداد مي 9 10 36 123 3x
 

     

داده برابر است با: 13واريانس  .خواهد بود12مانده  دادة باقي10ها ميانگين  پس با حذف آن

2حاصل پس  2
1 1312 12(x ) ... (x )      :13  برابر است با 20 260    

  شود: داده به شكل زير محاسبه مي 3واريانس ده داده باقي مانده پس از حذف 

  
2 22 1 1012 12

10
(x ) ... (x )   

    

  

2 2 2260 17 12 9 12 10 12 260 25 9 4
10 10

( ) ( ) ( )        
 

  
  222 22 210 /    

 )  159تا  157هاي ، صفحه2ضي(ريا(آمار و احتمال) 

----------------------------------------------  
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  )فرد سيدمحمدرضا حسيني(  »2«گزينة  -115
است كـه واريـانس را    15/1% هر داده به خودش، همانند ضرب هر داده در عدد 15اضافه كردن 
يابنـد، پـس    مـي  دهد ولي چون ميانگين و انحراف معيار هر دو به يك نسبت افزايش افزايش مي

 )  160تا  157هاي  ، صفحه2(رياضي (آمار و احتمال)  ماند.    ضريب تغييرات ثابت مي

----------------------------------------------  
 (محمدامين گلستاني)                » 3«گزينة  -116

  آيد:   دانيم كه واريانس از رابطة زير به دست مي مي
n

(x x)i
i

n

2
2 1


  

¸Ã «ºIÃ¶pHIÀ ½jHj ý°TiHn»m\¶Ì ¼μ\¶
IÀ ½jHjjHk÷U  

  دادة اوليه داريم:   18جه به رابطة فوق در با تو

(x )i
i (x )i

i

18 220 182 218 8 20 14418 1


      




  

  دادة آماري ديگر داريم: 7از طرفي در 

(x )j
j

(x )j
j

7 220
712 24 16 16 20 1127 1


         




  

باشـد،   مـي 20دادة جديد نيـز برابـر    7و ميانگين  20دادة اوليه برابر  18از آن جا كه ميانگين 
  دادة حاصل برابر است با:   25شود. بنابراين واريانس  مي 20دادة حاصل نيز برابر  25ميانگين 

(x ) (x )j j
i i /

18 72 220 20
144 112 256 162 1 1 3 225 25 25 5

  
        

 
  

/
CV / ( )

x

3 2 0 1620


    .SwH Ì ¼μ\¶ jIμº  
  )160تا  153هاي  ، صفحه2)(رياضي احتمال(آمار و   

----------------------------------------------  
 )99 -(سراسري تجربي  »2«گزينة  - 117

واحد كم  10تر شدن محاسبات، ابتدا از هر داده  در نظر گرفته و براي ساده xهاي اصلي را داده
  كنيم. مي

10 0 0 0 0 0 1 1 1 1 4 4 4 4 4 4 4y x , , , , , , , , , , , , , , ,    

5 0 4 1 7 4 32 25 4 7 16y
    

   
 

   

10 2 10 12x y
x

       

2 2 22 5 10 12 4 11 12 7 14 12
5 4 7x

( ) ( ) ( )    
 

 
   

( )
/

5 4 4 1 7 4 4 5 1 7 13 13 3 2516 16 4 4
      

       

218 دانيم مي /، پس 324 /21 8 3   ، پس داريم:24
2 2 23 24 1 8 1 8x x x/ / /       

1 8 0 3 0 1512 2
x

x
/ /

cv /
x


     

 )160 ،  صفحة2رياضي ((آمار و احتمال) 

----------------------------------------------  
  )خان افشين خاصه(  »1«گزينة  -118

2
01
12
2

 
    
 

¡  ¡  ù

¡  ¡    

CV / x x ... x
x 1 20

1
20 1 5 20 5 1001

10


             

 ) 161تا  157و  154، 153هاي  ، صفحه2(رياضي  (آمار و احتمال)   

----------------------------------------------  
  )جواد حاتمي(  »4«گزينة   -119

هـاي   و ميانگين و انحراف معيار داده xو  xهاي اوليه را با  انحراف معيار داده اگر ميانگين و 

  عددي ثابت است، داريم:   xنمايش دهيم، آنگاه با توجه به اينكه  yو  yجديد را با 
5 6

5y x

y x x x  
     

2 2
2

1

5 5 5 2 56 6 3 6

y

y x

x x x

CV CVx xy
CV /

CV y x
x


 

         
  

  
 )  161و  160، 154، 153 هاي ، صفحه2(رياضي(آمار و احتمال) 

----------------------------------------------  
  )98 -(سراسري رياضي  »2«گزينة  - 120

  كنيم: ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي ابتدا داده
/ , / , / , / , / , / , / , / , / , /

 
10 6 10 6 11 2 11 5 11 9 12 3 12 7 12 8 13 5 30 3

/ /
Q Q / Q


 1 2 3

11 9 12 3 12 12   

  بنابراين داريم:
Q Q Q / / ( / ) /

Q Q / / /

    
 

 
1 3 2

3 1

2 11 2 12 8 2 12 1 24 24 2
12 8 11 2 1 6

   

0 2 1 0 1251 6 8
/

/
/

 
    (  

  مكمل كار در كلاس) -162 ،  صفحة2(رياضي (آمار و احتمال) 
---------------------------------------------- 

  
  
  

  كتاب تابستان؛ هم نگاه به آينده و هم نگاه به گذشته
خواهنـد در تابسـتان    آموزاني است كه مـي  كتاب تابستان يك منبع كامل براي دانش

  درس بخوانند.  
هـاي   بندي كامل براي بخش نگاه به گذشته و درس تواند يك جمع كتاب تابستان مي

  سال تحصيلي قبل باشد.  
هـاي سـال آينـده توجـه      ش نگـاه بـه آينـده و درس   در كنار آن كتاب تابستان به بخ

  اي دارد.  ويژه
هاي كافي براي هر مبحث كه قـرار اسـت در    نامه براي آموزش و هم تمرين هم درس

  تابستان بخوانيد.
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  2020تعداد كل سؤالات آزمون: تعداد كل سؤالات آزمون: 
  دقيقهدقيقه  3030گويي: گويي:   زمان پاسخزمان پاسخ

  
  گروه فني توليدگروه فني توليد      
  

  زاده اصفهاني حميد لنجان مسئول آزمون

  فاطمه راسخ  ويراستار

  محيا اصغري مدير گروه مستندسازي

  خواه عليرضا همايون مسئول درس مستندسازي

  طراحان
  ي، فاطمه راسخ، حميد گنجي، حامد كريمي،حميد اصفهان

  پور، فرزاد شيرمحمدلي خان سپهر حسن 

 معصومه روحانيان آراييچيني و صفحه حروف
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 )حامد كريمي(  »  3«گزينة  -251
ا ديگـر وسـايل بـراي       بين بـراي بزرگنمـايي اسـت نـه انـدازه      هذر گيـري، امـ

  روند. كار مي گيري زمان، فشار و وزن به اندازه
  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

 )پور خان سپهر حسن(  »  3«گزينة  -252
بورد با ماژيـك.   نويسند و روي وايت گچ ميسياه با  معلوم است كه روي تخته

  دومي نيز جديدتر است. ةدست
  )هوش كلامي( 

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  1«گزينة  -253
گويــد مــأمون بــه دو فرزنــدش دســتور داده بــود هــر گــاه معلّــم  مــتن مــي

ند بدونـد و يكـي از دو   خاست تا كفش بپوشد و برود، هر يك از دو فرز برمي
لنگه كفش معلّم را پيش پاي او بگذارنـد تـا او خـم نشـود و راحـت كفـش       

  احترامي است كه جايگاه معلّم دارد.  ةبپوشد. اين نشان
  )هوش كلامي( 

----------------------------------------------  

 )پور خان سپهر حسن(  »  1«گزينة  -254
از ديگري علم بياموزد و سپس ادعـاي  گويد آدمي بايد نخست خود  متن مي

  آموزگاري كند. 
  )هوش كلامي( 

----------------------------------------------  

 )حامد كريمي(  »  3«گزينة  -255
بخشـي بـه حـاكم     طبق متن، نظرات وبر در انكار نقش كاريزما در مشروعيت

درن گويد اين كـه قـوانين و نهادهـاي سياسـي در جوامـع م ـ      نيست، اما مي
  عقلاني مهمتر است.  اند، يعني مشروعيت قانوني  كننده تعيين

  )هوش كلامي( 
----------------------------------------------  

 )حامد كريمي(  »  2«گزينة  -256
جان لاك معتقد بود اگر حكومتي حقوق طبيعي مردم را نقض كنـد، مـردم   

  حقّ اين را دارند كه براي تغيير آن اقدام كنند.
  )وش كلاميه( 

----------------------------------------------  

 )حامد كريمي(  »  3«گزينة  -257
رفتارهايي ممكن اسـت عامـل كـاهش رضـايت عمـومي و بحـران         چه نمونه

مشروعيت يك حكومت باشد؟ فسـاد، ناكارآمـدي، سـركوب و يـا نارضـايتي      
  اند.  اجتماعي. دو پرسش ديگر در متن پاسخ نگرفته

  )ميهوش كلا( 
----------------------------------------------  

 )حامد كريمي(  »  1«گزينة  -258

كافي است به اين نكته توجه كنيم كه حسـن و يعقـوب برادرنـد و فرزنـدان     
عموي يكديگرند. معلوم است كه ما از نسبت بين مـادران ايـن دو    ايشان پسر

 اطلاعي نداريم. 
  )رياضيمنطقي هوش ( 

 ----------------------------------------------  

 )حامد كريمي(   »2«گزينة  -259
پاره اسـت. معلـوم اسـت     پاره است، پس حسن، دايي فرزند مه حسن برادر مه

  پاره است. مهفرزند كه پسرِ حسن، پسر دايي 
پـاره،   پاره است. پس زن حسـن بـراي فرزنـد مـه     زنِ حسن، خواهرِ شوهرِ مه

  پاره هم هست.  مه  ةحسن، پسر عماست. معلوم است كه پسرِ » عمه«
  )رياضيمنطقي هوش ( 

----------------------------------------------  

 )حامد كريمي(  »  4«گزينة  -260

زن عمـوي   پـس حسن، با دخترِ برادرِ زنِ عموي خود ازدواج كرده اسـت.  پسر 
 ـ  پسر  ه است. پس زنِ عمـوي حسـن، عمپسـر  زن  ةحسن، براي آن دختر، عم

  ت. حسن اس
  )رياضيمنطقي هوش (

----------------------------------------------  

 )اصفهانيحميد (  »  1«گزينة  -261

كنيم. امين كوچكترين فرزند است. اميـر بزرگتـرين    ابتدا جدول را كامل مي
فرزند نيست. اصغر نيز بزرگترين فرزند نيست. پـس بزرگتـرين فرزنـد اكبـر     
است. او كمربند دارد. فقط يك نفر از آن كه كراوات دارد بزرگتر است، پـس  

مير هفده سال آن كه كراوات دارد بيست سال دارد. امير كراوات ندارد. پس ا
  دارد و اصغر بيست سال.

 14 17 20 22 سن

 امين امير اصغر اكبر نام

     رنگ پيراهن

   كراوات كمربند لباس ديگر

آن كه پاپيون دارد، پيراهنش آبي است و كوچكترين فرزنـد نيسـت. يعنـي     
امين نيست، پس امير است. آن كه نه كمربند دارد، نه كراوات و نه پـاپيون،  

  امين، قرمز پوشيده است. رنگ پيراهن اكبر و اصغر هم معلوم نيست. يعني
 14 17 20 22 سن

 امين امير اصغر اكبر نام

 قرمز آبي معلوم نيست معلوم نيست رنگ پيراهن

 ندارد پاپيون كراوات كمربند لباس ديگر

  كراوات زده است. اصغرطبق جدول، 
  )رياضيمنطقي هوش ( 

 ----------------------------------------------  

  استعدادتحليلي
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 )اصفهانيحميد (  »  3«گزينة  -262

  طبق جدول پاسخ قبلي، آن كه پاپيون زده است، آبي پوشيده است.
  )رياضيمنطقي هوش ( 

----------------------------------------------  

 )اصفهانيحميد (  »  4«گزينة  -263

سـال   22هاي قبلي، آن كه كمربند دارد، اكبـر اسـت كـه     طبق جدول پاسخ
  دارد. 

  )رياضيمنطقي هوش ( 

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  2«گزينة  -264

  هاي بالا، معلوم است كه رنگ پيراهن اكبر و اصغر معلوم نيست.  طبق داده
  )رياضيمنطقي هوش ( 

----------------------------------------------  

 )گنجي حميد(  »  2«گزينة  -265

هاي بهار و پاييز سودده بوده  است، ولي ميزان  كارخانه طبق نمودار در فصل

ها طبق نمودار، دقيق قابل مقايسه نيست. حتي اگر تقريبـي   سود در اين ماه

  تري داشته است. رسد فصل پاييز سوددهي بيش هم بگوييم، به نظر مي

  )رياضيمنطقي هوش (

----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  3«گزينة  -266

ها و مربع اسـت. ايـن    ها در محلّ اشتراك دايره ها در همة شكل يكي از نقطه

  ها جايگاه نسبي مشابهي دارند.  اصلاً نيست. ديگر نقطه» 3«فضا در گزينة 

  )غيركلاميهوش ( 

----------------------------------------------  

 )ه راسخفاطم(  »  2«گزينة  -267

تر از تعداد  ها، دقيقاً يكي بيش هاي شكل بيروني در همة شكل خط تعداد پاره

  ».2«جز گزينة  هاي شكل دروني است، به خط پاره

  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  4«گزينة  -268

دايره  مشتركبخش  رههموا اي هست و دو چندضلعي. ها، دايره در همة شكل

  ».4«جز گزينة  تري دارد، رنگي است به با آن چندضلعي كه تعداد اضلاع كم

  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  

 )حميد گنجي(  »  2«گزينة  -269

  تقارن مدنظر:

      
  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »  4«ينة گز -270

  تقارن مدنظر:

      
  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  
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